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a
Házat

Napról-napra levelek tömege 
érkezik a fővárosi és vidéki 
lapokhoz, levelek, melyekben a 

i legkülönbözőbb 
dolgozók öntudatos 
csendül. E levelek 
jelszava: „Építjük a

. Házat!". Igen, építik 
zók a Házat, boldog 
egy-két, sőt több napi fizeté
sük önkéntes, öntudatos fel
ajánlásával: munkások és kan 
fonák, művészek és értelmisé
giek, fiatalok és öregek.

Világítótorony lesz a Scân
teia' Ház, ahonnan majd köny- 
yek, brosúrák, lapok ezrei jut
nak millió és millió dolgozó ke
zébe. A mult sötét tengere felé 
emelkedő hatalmas őrtorony
lesz, hiszen a mult a sötétség és 
tudatlanság valóságos óceánja 
volt: amikor a nép elnyomói 
célzatosan és szándékosan 
hagyták tudatlanságban a tö
megeket. A Román Munkáspárt 
irányításával, forradalmi [ át
alakulásunk folyamán az or
szág dolgozói hihetetlen szom
júsággal fordulnak a tudás, a 
tanulás, a felvilágosulás forrá
sai felé. Példa erre lapjaink, 
folyóirataink számának hatal
mas arányú növekedése. A 
múltban a Romániában megje*  
lenő összes lapok példányszá- 
ma nem haladta meg a 700 ez
ret. Ez-volt a helyzet 1937-ben. 
A legnagyobb polgári lap 200 
ezer példányban jelent meg. A 
legnagyobb , „sikerű" ) könyv 
példányszáma pedig ötezer kö
rül ■ mozgott. Lássuk ezzel 
szemben a mai számadatokat. 
A Scánteiának, a RMP köz
ponti napilapjának mai pél
dányszáma 700 ezren felül van. 
A. könyvkiadás haladására jó 
példa, hogy a következő, 1950- 
ts tanévben 8 millió 250 ezerre 
nö a tankönyvek száma.

A Scânteia Ház építésével 
kapcsolatos mozgalom bebizo
nyította a dolgozók határtalan 
szeretetét a Párt, s raagszkodá- 
sukat hazájuk iránt. Mert a 
haza s a haladás ügye a Ház 

i építése, amelyben a legmoder
nebb szovjet gépek — a hatal
mas és baráti Szovjetunió 
nagyszerű segítsége — ontják 
majd újságok és könyvek száz
ezreit. A terv szerint a Scân
teia Ház első évében naponta 2 
millió 309 ezer újság és 200 
ezer könyv kerül ki a rotációs 
gép alól. A korszerű szovjet gé
pek lehetővé teszik majd a 
munka teljes észszerüsitését és 
megszervezését: a négyszáznál 
több uj, tökéletes nyomdai gép 
olyan munkát tesz lehetővé, 
amilyen nálunk eddig elképzel
hetetlen volt.

A mult kulturális elmaradott
gigának, a dolgozó népi töme
gek felemelésén,)*  sugárzó szín
helye Ies» a Scânteia Háza. 
Aki ellensége az Irástudatlan- 
•aennk és bnráfja a kultúrá
nak, nkl szereti a felnövekvő 
HJn nemzedéket. nkj szereti Im- 
Mjnt M azt akarja, hogy n Ro
mín Népköztársaság gyors 
éptekkrl haladjon a féléméibe- 

I ? , ntjnn, annak harcosan és 
határozottan részt kell vennie 

, * biztos és szép jöven- 
Honck épttétoben. Ilyen mozza- 
nato nz építésnek n Scânteia 
*«*z  mozgalom melynek sikere 
ersJaL”'napról-napra 
emebben bontakozik ki

kategóriájú 
hangja 

visszatérő 
Scânteia 

a dolgo- 
örömmel,

A szatmári 1“ Verseny a falvak közölt
edény- és gépgyár november 7-én 
3’5 százalékkal már 1950-re termelt —

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) 
A szatmári „Szeptember 1“ zo
máncedény és gépgyár november 
2-án már befejezte az idei terv
évre meghatározott munkameny- 
nyiségej és november 7-ig 3.5 szá
zalékos túltermelésével már 1950- 
re dolgozott. November 7. tiszte
letére más eredményeket is elért 
még a „Szeptember 1“ gyár.

Vállalta, hogy termelvényei mi
nőségét 5 százalékkal fokozni- 
fogja. Ezt a célkitűzését további 3 
százalékkal fokozta, mert, novem
ber 7-ig 8 százalékos minőségja
vulást ért el azzal, hogy több gon
dot fordítottak a zománcozásra és 
az égetésre. A munka termelé
kenységének a zománcedény osz
tályon 5 százalékos növelését vál
lalták az első évnegyedhez viszo
nyítva. Vállalásukat 11 százalék
kal haladták túl, mert a termelé
kenység 16 százalékkal javult.

A „Szeptember 1“ gyár szép 
teljesítményeinek elérésében leg
nagyobb szerepe a munkaverseny
nek van, amelyben a Párt irányító 
szerepe és a szakszervezet szer
vező munkája mutatkozott meg. A kolossv&ri sütőipari mtmkásokuí

A gyár dolgozol politikai szín-. * -
SSÍÍ «S vâsXÎ^Îtaî versenyre hivták as aradi pékek 
sál, a. gyá?egyik nagy éredmér. ARAD. A Sztálin elvtárs születésnapjára kezdeményezett per
A programba vett évi termelés senyfelhivásra válaszolva, az aradi sütőipari munkások és technikusok, 
arányában az öntött vasedénynél' kötelezettséget vállaltak a kenyér minőségének megjavítására. Verseny-' 
13 százalék volt a selejt, ami egy
részt az öntöde, másrészt a zo
máncosztály hibája, da ugyanakkor 
az üzemvezetőké is, mert nem tet
ték meg az intézkedéseket a hiba 
kiküszöbölésére. A másk nagy

hiba — állapítja meg a gyár dol
gozóinak önkritikája, — a zománc
osztályon volt, ahol szeptember és 
október hónapokban a munkaidő 
29.8 százalékát nem akkordban 
dolgozták. Ha a hiányosságot ész
reveszik és még idejekorán or-

vosolják, a gyár önköltségé lénye- Ș 
gesen csökkenthető lett volna.

íme az eredmények, amelyeket j 
a szatmári „Szeptember 1“ gyár ’ 
november 7. tiszteletére elért és 
a módszer, amelynek alkalmazása- . 
val már 1950-re termelnék.

Valamennyi termelési ágban 1958-re termel 
az Nsólernezelyl KabóSzem

ALSÖFERNEZELY. — (Kikül
dött tudósítónktól.) November 7. 
tiszteletére az Alsófemezelyi Ko
hóüzem részletes kimutatást állí
tott össze, amelynek adatai sze
rint az állami kohóüzem vala
mennyi termelési ága túlteljesí
tette áz Állami Tervben számára 
kiszabott mennyiséget. Aranyter
melésük 138 százalékos, ezüstből 
156 százalékos, ólomból 106, rézből 
128, ólomcsőből 112 és mázagból 
138 százalékos az Alsófernezelyi 
Kohóüzemek idei termelése.

Az állami üzem eredményei dol-

gozói példamutató öntudatának 
eredménye. Csak néhány élmun
kásának teljesítményét közöljük 
az alábbiakban: Csiszár László
229.6 százalékkal és Szabó László
226.6 százalékkal haladta meg a 
normát az öntőosztályon. Az 
elegykészítésnél Zihai József 124.4, 
Cseterki Gábor 122.4, Pop Ghe- 
orghe szintén 122.4 százalékos 
eredményt ért el. A zsugoritő osz
tályon Vida Gábor, W ölj art Gábor 
és Cinatfu, Mihail 43.2 százalékos 
normán felüli eredményt értek el.

pontjaik között szerepel a jobbminóségü kenyér gyártása, a kenyérgyár
tás szovjet módszerének tanulmányozása és alkalmazása, a fűtőanyag és 
villanyáramfogyasztás csökkentése. E munkavállalások alapján, az aradi 
pékek versenyre szólították a nagyváradi és kolozsvári sütőipari mun
kásokat, hogy ezekben a városokban is megjavuljon a kenyér minősége.

2 lei'él a Szovjet Ipari Kiállításról
„FsS sem tudom sorolni, 

annyi mindent láttam"
A Comcar igazgatósága a szakszervezettel 

karöltve engem jelölt ki a szőrfeldolgozó üzem 
részéről, hogy megtekintsem a nagy Szovjet Ipari 
Kiállítást, melyet a Nagy Októberi Szocialista For
radalom 32. évfordulója alkalmából rendezett a 
Szovjetunió fővárosunkban és számoljak be dolgozó 
társaimnak mindarról, amit ott láttam.

Eivtársak! Annyi mindent láttam ezen a kiál*  
Utason, hogy talán fel sem tudnám sorolni. Mit is 
említsek meg? Gyönyörű fényképezőgépeket, pom
pás műszereket, fém- és famegmunkáló, textil, 
nyomdai és mezőgazdasági gépeket, gépkocsikat és 
vontatókat,, s még sok minden más technikai fel
szerelést láttam, milyeneket még soha élelemben 
Nem is beszélek a kiállított élelmiszeripari árukról, 
a rengeteg konzervről, csokoládéról és cigaretták
ról. Mindezekből vásárolhattunk is és kóstolót is 
kaptunk.

És ez a rengeteg kiállított tárgy mind az or
szágban marad. Újabb segítséget nyújt ezzel szá
munkra a hatalmas Szovjetunió. Ilyen génekkel s 
a Pártunk vezette munkásosztály hatalmas műn- 
kalcndülctével. a szovjet tapasztalatok felhaszná
lásával sikerrel folytathatjuk a szocializmus építé
séért vívott harcunkat

WTDER JAKAB. 
Comcar szőrfeldonozó üzem.

TTogy ez a mozgalom mennyi- 
ro fontos óh Jelentős, arra bi
zonyság a Szovjetunió tnmoga- 
tásn. A szocializmus hatalmas 
orazngn, mely felszabadította 
országunkat. és aegHctt abban, 
hogy mcgícrcmtolik nchézlpa- 
rnnknt. most a kulturális fel
emelkedés útját egyenreti ná
lunk. Olyan knltnrn mneterem- 
tésélicz nviilt secttHÍgct. mely 
nem kiváltságosoké. hanem az 
cfési dolgozó népé. Igazi bzo-

.Egy hét is bevés lenne 
a szovjet népek alkotó 
erejének felmeréséhez"
Ott voltam a bukaresti Szovjet Ipari Kiállí

táson és csodálattal töltőitek el a látottak. Renge
teg gépet láttam. Ipari és mezőgazdasági gépek so
kasága sorakozott. Sok helyre volna szükség, hogy 
mind felsoroljam. Láttam azokat a gépeket, ame
lyekkel a szovjetemberek felépítették összerombolt 
hazájukat, a kiellen pusztaságok helyére virágzó 
városokat varázsoltak.

Ezekkel a gépekkel érték el a szovjet föld
művesek azt, hogy most már nem rabjai a földnek, 
munkájuk nem a virradattól-vakulásig tartó robot, 
hanem a felsőbbrendü ember napi nyolc órai mun
kája, melynek nehéz fizikai részét gépek végzik..

Külön érdekessége a kiállításnak a szovjet élel
miszeripar termékeinek bemutatása, ahol a leg
egyszerűbb élelmiszerektől a legkülönlegesebb 
ínyencségig vásárolhat a látogató.

Ezt a kiállítást nem lehet egy nap a’att meg
tekinteni. Talán egy hét is kevés volna ahhoz, hogy 
fel lehessen mérni a Szovjetunió népeinek hatal
mas alko’ó erejét.

A kiállítás bebizonyítja. hogy az imperialisták 
hazug hitverése 
uralmuk további

a

vénső kétsécbccsésüknek kísérlete, 
fenntartásának alias eszköze.

BALOGH FERENC.
MNSz tordamccvc! szervezetének 

közművelőd.'>1 felelőse.

nisztérium szovjet módszerek fel
használásával, az utóbbi időben 
nagyarányú akciót kezdett az er
dők védelmére.

Az erdészeti hatóságok, a köz
igazgatási közegek, valamint a 
dolgozó parasztság támogatásával 
országszerte külön csoportokat 
szerveztek az erdőket pusztító ro
varok irtására. November hónap-

. bán 7155 hektár erdő növényzetét 
szabadították meg a hernyóktól.

■ Ezzel egyidejűleg az erdőket meg
tisztították a széldönött korhadt 
fáktól és hulladékoktól, amelyek 
erdőtüzeket táplálhatnak, vagy a 
közegészségügyet veszélyeztethe
tik.

Az eddig foganatosított intézke
dések nagymértékben, hozzájárul
tak az erdők ápolásához, ugyan
akkor pedig a széldöntött fa ki
hordásával nagymennyiségű fa
anyag került forgalomba.

Az erdészeti hivatalok közremű
ködésével falvak közti verseny 
indult az erdők karbantartására. 
A verseny célkitűzései közé tarto
zott: az erdők megtisztítása, lefo
lyó árkok ásása és famagok be
gyűjtése. A versenyben különösen 
kitűntek a zsibói körzet résztvevői.

A versenyek december 21-ig, 
Sztálin elvtára születésnapjáig 

. folynak. .

A márarasrosszigetí 
„Horemfcer 7“ szSveiRezet 

munkavállalása Sztálin e'vtárs 
születésnapjának tiszteletére

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósítónktól.) A máramarosszigeti 
szabók szövetkezete november 7. 
tiszteletére önállósította magát és 
a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom emlékére „November 7“ ne-

■ vet választotta.
Az önállósítás alkalmával vállal

ják a dolgozók, hogy Sztálin elv- 
társ december 21-1 születésnapjá
nak tiszteletére a legnagyobb oda
adással fognak dolgozni, hogy a 
minőséget minél jobban megjavít
sák és minél többet termeljenek. 
Vállalták továbbá, hogy a gépekre 
és az üzem összes berendezéseire 
a legnagyobb gonddal fognak vi
gyázni.

A november 7. tiszteletére indir 
főtt munkaversenyekben az alábbi 
élmunkások tűntek ki: Eisikovits 
Bernát 75, Frankó Antal 47, 
Schwimmer Rozália 50, Gruber 
Edit 43, Hascsik Miklós 55, Réti 
Jolán 28, Hajdú Ilona 75, Máté 
Margit 65, Knákker Sári 65, Ra
don Viorika 75, Török Erzsébet 
75, Hozás László csoportja 55, 
Gríln Hermann csoportja 45, Red- 
ník István csoportja 45, Erbzzt 
József csoportja 38 és Takács Je
nöné csoportja 65 százalékkal ter
melt a vállalt mennyiségen felüt 

Sztálin elvtárs 70. születésnap
jára újnbb munkavmenyekkel 
akarnak kifejezést adni a dolgoz/ 
milliók nagy vezetője Iránt érzett 
határtalan szeretőtöknek. A. M.

• í

clalIsta kulfnm megalkotásá
hoz nyújt baráti FCgitőkczot. 
olyan Jövendő építéséhez, ami
kor fnlnsl és városi népkönyv
tárak ezreiben könyvek milliói 
jutnak nz olvasó kezébe. Ideo- 
lórlnl. technikai, tudományos 
müvek és olvan Irodalom, mely 
nz Igezl Rzépséghez. nz Ignzí 
R7.oeln1l«b-rcallHia Irodalomhoz 
vezeti cl nz embereket, s meg
tanítja őket, hogy meglássák 
uj irodalmunk Igazát én mi a

polgári, hazug éa linmla n mull 
Irodalmában.

Gyárainkban üzemeinkben, 
Intézményeinkben jegyeznek n 
dolgozók n Seánt'la Házra. 
Mint a Scftnfeln csylk legutób
bi vezércikkében megjegyzi: 
a dolgozók Igaz lelkesedése bn- 
tórtalnn. Megtörténik azonban, 
hogy a felvilágosító munka 
nem folyik kellőképpen és a 
fcllratkorókban nem tudatosít
ják eléggé ax akció lényegét

Ezen segíteni kell. De minden 
állampolgárunk, nkl hnzija vi
rágzását óh halódását szivén 
viseli, — résztvevője kell le
gyen nz akciónak. Es majd né
hány év múlva, ha kezébe ke- 
riil újság. folyóirat, vágy
könyv, melyre rányomtatták: 
..A Scânteia Házban nyomtat
ták" — boldog < bilszke«érrel, 
öntudatosan mondja majd: „Én 
magam Is résztveítew c Máz
nak építésében-, (—on).
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Andrássy tel epr öl

1. NAGYENYED

A nagyenyedi, „Varga Katalin" 
Népi Athenaeum november 13- 
án jólsikerült koncertet rende
zett az Athenaeum helyiségében.

Ritka élményt jelentett ez a 
koncert a város részére. Nagy- 
enyed lakossága komoly zeneda
rabokat mindezideig nagyrészt 
csak rádióból hallgathatott. Igen 
természetes tehát, hogy a kon
certet nagy érdeklődéssel fogad
ták Nagyenyed dolgozói. A. te
rem zsúfolásig megtelt.

A műsoron zenekari számok, 
ének és hegedűszólók zongorakí
sérettel, és vonósnégyes számok 
szerepeltek. Bevezetőül a Sevillai 
borbély nyitányát játszották, me
lyet Beethoven, Schubert, Schu
mann, Mozart, Bellini, Rachma- 
ninow, Szimanovszky műveiből 
összeállított részletek követtek. 
A közönség részéről megnyilvá
nuló nagy figyelem bizonyítja, 
hogy dolgozóink nagymértékben 
érdeklődnek a klasszikus zene 
iránt is. Megelégedéssel távozott 
a koncertről mindenki. A nagy-. 
ényedi dolgozók remélik, bőgj' a 
Népi Athenaeum a jövőben gyak
rabban fog ilyen előadásokat 
rendezni s •ezzel is hozzá fog já
rulni a tömegek zenekultúrái ne
veléséhez.

ELEKES ZOLTÁN

szabadulás óta megváltozott a 
helyzet az Andrássytelepen is. A 
gyermekek anyanyelvükön tanul- . 
hatnak, úgy hogy már a felsza
badulás utáni első évben 40 gyer
mek helyett 134 foglalta el a pa
dokat.

A tanítás ma olyan jól halad, 
hogy ebben az évben az Ecken- 
telepen második ciklust és inter- 
nátust is létesítettek. Ebben az in
ternátusbán az andrássytelepi 
gyermekek közül huszonhatan

találtak elhelyezést. így a múlt
ban annyira elhanyagolt An- 
drássytelep szegény szülőktől 
származó gyermekei most már 
vidáman tanulnak és készülnek 
arra, hogy képzett dolgozói le
gyenek hazánknak, ' a Román 
Népköztársaságnak. Épp ezért 
sok szeretettel gondolunk a Ro
mán Munkáspártra és kormá
nyunkra, mert tudjuk, hogy ezt 
is nekik köszönhetjük.

KASLER IMRE

J1 Ssovjeíunio dolgosómak 
egészségvédelme

VINOGRADOV ÉS STRASUN KÖNYVE. (SZIKRA KIADÁS)

V

2. VERES PATAK

Mig az apák a föld mélyében, 
a bányákban dolgoznak) a boldog 
jövőért, addig a jövő reményei, a 
gyermekek csoportokba verődve, 
vidáman sietnek a község iskolá- 

- jábá> Egyik-másik porlepte cipő
jén meglátszik, hogy több kiló
méternyire lakik a központban 
épült iskolától. Azonban az ön
kéntes munkával épített, úgyne
vezett „alszegi" iskola is meg
nyitotta már kapuit S ez nagy 
könnyebbséget jelent az ott lakó 
kisgyermekeknek.

A tanügyi reform és a dolgo
zók közös akarata igy teszik ná
lunk is élő valósággá a jelszót: 
jrA nép egyetlen egy gyermeke 
Se maradjon írástudatlan."

Községünk felső részén két 
tisztára meszelt világos terem
ben működik a magyar tannyel
vű elemi iskola. A felszabadulás 
után, 1945-ben alakult meg újra 
a fasiszta uralom alatt beszün
tetett két tanerős hét osz'álytt 

. magyar szekció. Sáncba Piroska 
tanitónő mellett a MNSz. vezető
sége már régen azon fáradozik, 
hogy egy férfi tanerőt Is kanjen 
iskolánk számára, aki énekkar 
szervezésével és egyéb munkájával 
a szervezeti életet is fellendítené, 
de fáradozásuk mindezideig nem 
járt eredménnvel. A felmerülő 
akadályok ellenére hisszük, hogy 

, a kérdések megoldódnak és gyer
mekeink zenei oktatása is bizto- 
sltva lesz.

KORNYA VALÉRIA

fl népi tfemokratlkus Lengyelország iskolapoliíikája
détt a szakiskolák száma; Szinte 
1 millió növendéke van ma Len
gyelország 10.758 szakiskolájá
nak.

Megváltozott a hallgatók tár
sadalmi összetétele is, Az egész
séges társadalmi származású ká
derek képzésére a népi demokra
tikus Lengyelország nagy gon
dot fordít. Ez abból is kitűnik, 
hogy a lengyel főiskolák első év
folyamának hallgatói ma már 
50 százalékban munkás- és sze
gényparaszt származásúak.

Az 1949—50 iskolai évben a 
Lengyel Köztársaság még hatal
masabb lépést tett előre az’ isko
láztatás kérdésében, az Írástu
datlanság felszámolásában s min
denféle fajú iskola ' tanulmányi 
színvonalának emelésében. Az 
elemi oktatást ebben az évben 
minden lengyel gyermek megkap ja 
s mintegy 670 ezer személy sajá
títja. el az írás-olvasást az anal
fabéta iskolákban. Lengyel ország 
gazdasági . fejlődése újabb és 
újabb kádereke4 követel, fiz újjá
szervezett lengyel iskolák pedig 
évről-évre nagyobb számban ont
ják magukból a jólfelkészült, 
egészséges kádereket. így a mos
tani iskolai évben, az elemi isko
lák végzett növendékeinek száma 
100 ezerrel, a középiskoláké 31 
ezerrel, a főiskoláké pedig 8 ezer
rel fog növekedni az előző évvel 
szemben. ...Falvakon mintegy 2 
ezer új hétosztályos iskolát léte- 
sitten eh.

Természetesen mindehhez meg
felelő: pénzügyi alapra- is szük
ség van. Az új költségvetésben a ■ 
kiadások az iskolák számára 30. 
százalékkal növekednek.

így válik a népi demokratikus 
Lengyelország nemcsak gazda
ságilag, hanem kulturális téren 
■is egyrd erősebbé, a népi demokrá-n 
cía, a béke táboránaktazámottevő 
harcosává.

'■I * r .

A Szovjet Hadsereg dicsősé
ges felszabadító harca a testvéri 
Lengyelország számára is -hatal
mas fejlődési távlatokat nyitott 
meg. Megszabadulva a fasiszta 
megszállás barbár rombolásaitól, 
Lengyelország hatalmas iramban 
kezdte meg az újjáépítési mun
kát, si ma már olyan eredménye
ket tud felmutatni, amilyenekre 
a tőkés és földesúri rendszerek 
idején nem volt példa.

Egyik legnagyobb és legnehe
zebb feladata a felszabadult Len
gyelországnak az iskolák felépí
tése és újjászervezése volt. Alap
jaiban kellek ujjáalkotni az is
kolahálózatot, mert a 6 évi fa
siszta megszállás szinte a semmi-, 
vei tette, egyenlővé Lengyelor. 
szag iskoláit. Az épületek romba- 
dőltek, tudományos intézetek 
nem léteztek, óriási hiány volt ta
nítókban s a gyermekek nagy
része semmilyen iskolába nem 
járt.

Ez volt a helyzet a megszál
lás előtt. De szomorú állap»'ok 
uralkodtak a háborút megelőző 
időkben is. Az elemi iskolákat is 
kevesen látogatták, a közép- és 
főiskolák pedig az „elit", a pol
gárság, földbirtokos osztály és 
kulákság számára voltak fenn
tartva. Szinte / teljességgel, hiá
nyoztak a szakiskolák. ... ,...

A hároméves terv (1947— 
1949) folyamán ezek az állapo
tok nagymértékben megváltoztak. 
Ma Lengyelországban 23 ezer 
elemi iskola van, mintegy 3 mil
lió 400 ezer tanulóval, 220 ezer 
tanuló látogatja az ország 816 
középiskoláját, a 60 főiskolának 
pedig 102 ezer hallgató ja van. 
Külön iskolákat létesítettek a 
felnőttek számára: 205 ilyen ele
mi iskolában 51 ezer.' 174 közép
iskolában 47 ezer felnőtt tanul. 
Óriási arányokban megnöveke-

A Magyar Népi Szövetség

3. ANDRÁSSYTELEP

A Román Munkáspárt kezde
ményezésére kormányunk nagy 
gondot fordít a népművelésre. 
Ezt látjuk és tapasztaljuk mi is, 
andrásaytclcpi dolgozók. A múlt
ban a mi telepünkön csak egyet
len egy iskola volt. Az iskolában 
nem megfelelő tanító volt, alu 
soviniszta szellemben nevelte a 
gyermekeket s ő maga is elva- | 
kult soviniszta módra bántalmaz
ta a legkisebb vő'régekért is a 

anyanyelvű gvermekeket.. 
Ezenkívül tanítás helyett fát vá
gatott a tanulókkal és egyéb sa
ját hasznára történő munkákat 
vénc7?etctt velük. Ez a tonftó — 
akit a reakciós felettesek nyu
godt nn helyén hagytak az ellene 
felhozó' t ron-’cfcg panasz, elle
nére — állásában maradt. Tgy 
nem c’oda. ha a gvorme’m’t év
kezdetkor sírtak, féltek iskolába 
járni. Az 194.3—44-cs évben nll't- 
járt m-olrvan hWnkötclca eve’ 
rck közül 30 Iskolába. De a fcl-

A nép egészségvédelmének az a nem engedem, elpusztítaná a tejet, 
rendszere, amelyet a szovjet ál- De gabonát, fűtőanyagot természe- 
lam alkotott, egyáltalán nem ha
sonlít a tőkés államok egészség
védelmi rendszereihez. A Szovjet
unió lakosainak egészségvédelme 
államügy, az állam feladata. Itt 
minden gyógykezelés: kórház, sza
natórium, gyógyszer ingyenes. 
Minden betegnek joga van arra, 
hogy a gyógykezelésnek minden 
fajtáját ingyen kapja meg. Ezzel 
szemben a tőkés országokban az 
orvosi segítség díjazott. Tehát, ha 
a betegnek nincsen pénze, nem 
is kezeltetheti magát.

„Az orvos — irta Tandler bécsi 
professzor — a jelenlegi gazdasági 
körülmények között (azaz a tőkés 
rendszerben), úgy él, mint valami
lyen szabadfoglalkozású egyén. 
Valójában azonban ő is elárusító 
kistulajdonos, aki azoknak az 
egészségével kereskedik, akik hoz
zá tanácsért fordulnak. Lényegé
ben és tisztán anyagi érdekek 
folytán az orvos saját betegei 
egészségének ellenfele." Azaz 
Tandler szerint a tőkés államok
ban az orvosnak az az érdeke, 
hogy minél több legyen a beteg 
és minél hosszabb ideig szorulja
nak rá orvosi kezelésre__

Az egészségügy fejlődése a 
Szovjetunióban tervszerűen, a 
nemzetgazdaság többi ágának fej
lődésével szoros összefüggésben 
történik.

Igen érdekes és tanulságos a 
szovjet falvak orvosi ellátása. A 
falvakban körzeti orvosok vannak, 
akikhez felcserek és 
lésznő támaszpontok 
Az 1943-as összorosz 
delmi kongresszuson • 
orvosnő a szelitbenszki községi or
vosi körzet vezetője beszámolt • 
munkájáról. Körzete 20 kilométer
re fekszik a járási székhelytől és 
70 kilométerre a vasúttól. Tízágyas 
kis kórháza és járóbeteg rendelé
se kielégítően van felszerelve. „Mi 
a kolhozparasztokat látjuk el — 
mondotta Szoszedova. És jól tud
juk, hogy milyen drága a mun
káskéz a mezőgazdaság számára. 
Éppen ezért minden erőfeszíté- 

irányult.
mértékben

felcser-szü- 
tartoznak, 

egészségvé- 
Szoszedova

tesen hordhat Vagy például a 
traktorista megütötte a kezét — 
nem dolgozhatik tovább a trak
toron, de könnyűszerrel elláthatja 
az előkészitő, vagy a vizhor dó kő-. 
telességét. Mint rendszert bevezet
tem, hogy a lázas betegeket kór
házba utalom, ami csökkenti a 
megbetegedéseket és a vesztesége
ket."

Ki kell emelni, hogy a kolhoz
községekben egyre több szakor
vost, belgyógyászt, nőgyógyászt, 
gyerekgyógyászt küldenek ki. A 
járást székhelyeken poliklinikák 
vannak. 1950 végére minden járási 
poliklinikának lesz röntgenje, • rö- 
vidhullámja, fogászati rendelője, 
orvosi könyvtára.

A cári Oroszországban a nem
zetiségi vidékeken, és az úgyneve
zett elmaradott népeknél az or
vosi ellátás katasztrofális volt. 
Az óriási Turkméniában 1913-ban 
mindössze 11 orvosi körzet és né
hány kis kórház volt, összesen 90 
ággyal, örményországban 11 fa
lusi körzet volt, összesen 72 ágy- 
gyal. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom után megkezdődött az 
orvosi intézmények kiépítése a 
nemzeti kerületekben. Kezdetben 
az elmaradott vidékeken az orvo
sok munkája nagy nehézségekbe 
ütközött. A betegeket ugyanis ed
dig ezeken a vidékeken kuruzslók 
kezelték. Le kellett győzni külö
nösen a nők ellenállását és a ba
bonákat. Ma már minden nemze
tiségnek nemcsak saját nemzeti
ségből való orvosai és orvosnői 
vannak, hanem igen sok helyen, 
például Baskiriában, Üzbegisztán
ban, baskír, üzbégnyelvü orvos
egyeteme is. Ahol ezelőtt a babo
na uralkodott, ott ma a népeket 
tudományos módszerekkel gyó
gyítják.

Ismeretes, hogy az egészségügyi 
hálózat korszakalkotó átalakítását 
nálunk a Szovejtunió mintájára 
Kezdték el. Máris sokat tanultunk 
ezen a téren, de még többet fo
gunk tanulni a jövőben.

(z>.. Sz.)
sünk elsősorban arra 
hogy /’a legnagyobb 
csökkentsük a munkaképtelenség
gel járó megbetegedéseket. Ha 
például a fejőleány kezén bőrmeg
betegedés mutatkozik, a fejőshez

népművészeti tárgyakkal teli ládát 
küld ajándékba Sztálin e'vtársnak

Országszerte hatalmas akció Indult december 21 
méltó előkészítésére. Sztálin elvtárs 70. születés
napját Népköztársaságunk dolgozói újabb megvaló
sításokkal köszöntik. Emellett hazánk dolgozói 
szcbbnél-szcbb ajándékokkal kívánják kifejezésre 
juttatn' a világ népeinek nagy tanítómestere iránti 
forró szerctetükct. Az ajándékok elkészítésében és 
kiválogatásában a Román Munkáspárt irányítá
sával rcsztvesznek üzemeink, gyáraink, intézmé
nyeink és falvaink dolgozói, támogatást és taná
csot adnak az összes tömegszervezetek-

Az ajándék-felajánlásból a Magyar Népi Szö
vetség Országos Központja külön Is kiveszi részét: 
Erdély magyarlakta vidékeinek jellegzetes népmű
vészeti tárgya’t küldi ajándékba. A tárgyakat — a 
Magyar Népi Szövetség Országos Központjának 
megbízásából — a Bolyai Tudományegyetem nép
rajzi tanszéke válogatta összo Erdély különböző ré
szein. A tanszék szakemberei művésziesen kidolgo
zott. az egyes vidékek népművészetére Jellemző 
szőttest, szőnyegeket, takarókat, kézimunkákat és 
apróbb tárgyakat gyűjtöttek össze. A láda maga a 
kalotaszegi népművészet remeke. Körösfőn készí
tette két dolgozó földműves, diófából. Ugyancsak 
Kalotaszegről — Magyarvalkó, Damos és Bika! 
községből — gyűjtöttek Jellegzetes Írásos és vagda- 
lásos térítőket és futókat, abroszokat, párnahajakat

és kisebb tárgyakat, mint könyvjelző, kis kézi
munka váza alá. stb.

A Szék községből beszerzett pokróc színösszeté
telében a vegyes lakosságú Mezőség Jellegzetessé
gét hordja magán. A magyar s a román dolgozó 
parasztok itt ugyanolyan mintájú pokrócot készí
tenek és használnak. A Mczöség népművészeiére 
jellemző Írásos és keresztszemes párnaliajakat. hú
zott kendőket is gyűjtöttek Széken.

Cslk vármegyéből tiszta gyapjúból készült, a 
különböző stílusokat magukba foglaló szőnyegek. 
Háromszékről. falvédők és diványpárnák. a Bar- 
caságból — a legszebb szőtteseket készítő vidék
ről — falvédők, abroszok, kendők cs térítőit kerül
nek a Magyar Népi Szövetség központja által Sztálin 
elvtársnak küldendő ajándék-ládába. A küldemény 
a Tornckóról beérkező népművészeti anyaggal egé
szül ki.

Különös gonddal készüllek ezek a tárgyak. A 
falvak dolgozó népe petróleumlámpák fényénél ha
jolt a kézimunkák fölé s összeszedte m’ndcn tu
dását és figyelmét, hogy a Sztálin generállsszimnsz 
szamára készülő ajándéktárgy tökéletes legyen. Tu
dásuk legjavát adták, de hozzáadták a béketábor 
nagy vezetője. Sztálin elvtárs Iránti határtalan szc- 
retetüket és ragaszkodásukat is.

az Állami magyar színház
MŰSORA:

Szerdán, november 23-án este 
8 órakot: 14—69-ES PÁNCÉL- 
VONAT. (Nyolcadszor.)

Pénteken, november 25-én este fél 
8 órakor: AZ OROSZ KÉRDÉS 
(Tizenkettedszer.)

Szombaton, november 26-án este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI 
(Bemutató előadás.)

JEGYELŐVÉTEL: Minden elő
adásra (szakszervezeti kedvez
ménnyel is) délelőtt 9-től 2-ig, 
délután 4-től 7-ig az AGES iro
dájában (Szabadság-tér 6. szám) 
és az aznapi előadásra este 6 
órától fél 8-ig a színház pénz
táránál.

A KOLOZSVÁRI ALLAMI 
MAGYAR OPERA 

műsora-.
November 22-én, kedden este 8 

órakor: Háry János.
Jegyek sorozaiszáma 449.

November 24-én, csütörtökön est*
8 órakor: Szorocslnel vásár. Je
gyek sorozatszáma 450.

November 27-én, vasárnap dél
után fél 4 órakor: Háry János. 
Jegyek sorozatszáma 451.

November 29-én. kedden este 8 
órakor: Hunyadi László. Jegye*  
sorozatszáma 452.

December 1-én. c ültötökön «V*
8 órakor: Cigánybáró. Jegyek 
sorozatrzóma 453

A ROMÁN OPERA MŰSORA:
November 21-én, hétfőn: A »ev'l- 

lai borbély.
November 23-án. szerdán: rara«i- 

becsület és I’agliaecl.
November 25-én, pénteken: Igor 

herceg. _|k
November 27-6n. vasárnap.

Dáma. . ,
November 28-án, hétfőn: Lammr 

móri Lucsia.
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1 Szowictunlö felperes Erűi 
mioiszícrencft noipiwsa 

o Szot jcí lízing W ap ja âilmMâltâi
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

TASS sajtóiroda közli a Szovjet
unió Fegyveres Erői miniszterének 
109. számú napiparancsát:

Moszkva, 1949 november 20.
Tüzér elvtársak és tüzérségi al

katrészgyártó ipari munkások! 
Elvtársak, katonák, tengerészek, 
szakaszvezetők és tiszthelyettesek! 
Elvtársak, tisztek, tábornokok és 
tengernagyok!

— A szovjet nép és fegyveres 
■ erői ma ünnepük a Tüzérek Nap

ját és a szovjet tüzérek, valamint 
a tüzérségi alkatrészgyártó ipari 
munkásoknak nagy vezetőnk és 
tanítónk, Sztálin elvtárs által meg
jelölt feladatok teljesítésében elért 
sikereit üdvözöllek benneteket és 
jókívánságaimat fejezem ki ennek 
az ünnepnek — a Tüzérség Napja 
— alkalmából. Újabb sikereket kí
vánok a tüzérség teljes személy
zetének és a tüzérségi alkatrész
gyártó ipari munkásoknak a 
szovjet tüzérség harci erejének

Fényes ünnepségeit Moszkvában ;
a tüzérség napién

lamint a művészet emberei.- í 
A feldíszített emelvényen Lenin, 

és Sztálin virágokkal övezett ha
talmas arcképei láthatók.; A leg
hősiesebb tüzérségi egységek harci 
zászlaja mellett tüzérek álltak őr- ■ 
séget. Az elnökségben résztvettek 
Vaszilevszkij marsall, a Szovjet
unió Fegyveres Erőinek miniszte
re, Sztemenko hadsereg-tábornok, 
Voronov tüzérségi marsall, Jakov- 
lev tüzérségi marsall, valamint a 

ki'üntetettt fővárosi párt- és tömegszervezetek

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Tüzérség Napja tiszteletére no
vember 19-én Moszkvában ünnepi 
nagygyűlést tartottak, amelyet a 
Szovjetunió Fegyveres Erőinek 
minisztere szervezett meg a 
moszkvai szovjetek képviselőivel 
együtt.

A nagygyűlésen résztvetteik tá
bornokok. tengernagyok, a Szov
jetunió Fegyveres Erőinek tiszt- 

, jei, a szocialista munka hősei, a 
Szovjetunió hősei,
mérnökök, Moszkva üzemeinek 
sztahanovistái és a tudomány, va-

Tele ráre ® orSmmel9
hány a fiamat a demokwatíkas 
hadseregnek neveltem
— mondja Lénárt Jánosné. sz<=»mosfalví dolgozó parasztasszony

SZAMOSFALVA. — (Kikül
dött munkatársunktól.) Az öreg 
Balázs Mihály ott őriz két riska 
'ehenet és egy fakó bor jut a 
’ertek aljában elterülő réten. 
Az öreg vakondtúráson üldögél 
3 hogy az idő jobban teljein, vas
tag kenderrostokból kötelet so
dor,

— Soha sem tudja az ember, 
hogy mikor lesz szüksége rá —, 
mondja az öreg s közben oda 
pillant a legelésző tehenekre, 
aztán tovább beszélget. — Ezt 
a kendert az egyik föld végén 
találtam, ott hagjták a pusztu
lásnak. Pedig ebből olyan kötél 
lesz, mint a húr — közben az 
összesodort kendert meghúzza, 
hogy mi is meggyőződjünk ar
ról. hogy jó kötelet csinál.

Hogy a beszéd fonala tovább 
tartson, megkérdezzük az öreg 
Balázs Mihályt: hány éves?

— Hosszú időt éltem én, már 
78 évea vagyok. Sok rosszat ér
tem életemen keresztül. De most 
öregségemre boldog vagyok. 
Megértem, hogy az unokám, 
Oévált János, a demokratikus 
hadsereg katonája lesz. Tenge
résznek sorolták. Tgaz, hogy 
most búsul a gyerek — mondja 
az öreg —, mert még nem kapta 
meg a behívót. Minden este ki
megy az utca sarkára, hogy 
megkérdezze a milícia parancs
noktól, hogy nem-e jött meg a 
behívó. Alig várja, liogy bevo
nuljon, — mosolyodik cl az 
öreg. — Az én időmbe kétségbe 
volt esve az egész falu, mikor 
az újoncoknak be kellett vonul- 
nlok. Más most a katonaság, 
mint ezelőtt. Most oda van

zengett a Szovjetunió himnusza. A 
gyűlés részetvevői viharos tapssal 
megválasztották a : Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottsága Politikai Iro
dájának tagjaiból álló diszelpök- 
séget, élén Sztálin generál isszrt 
musszal. Mitrofan Nedelin, a 
Szovjetunió Hőse, tüzérségi ve
zérezredes megtette Jelentését a 
szovjet tüzérségről.

— Ma ünnepli hatodszor a Szov
jet Ország a Tüzérség Napját — 
mondotta beszédében ■ Nedelin tá
bornok —, - amelyet a Szovjetunió 
legfelsőbb Tanácsának Elnöksége 
a szovjet tüzérségnek, ; a Nagy 
Honvédő Háború arcvonalain ta
núsított hőstetteinek tiszteletére 
ünneppé nyilvánított. Ezen a napon 
a Szovjetunió dolgozói büszkén 
emlékeznek vissza & szovjet tüzé
rek harcára és hősiességére sze
retette! és hálává! tekintenek a 
hatalmas szovjet tüzérség megte
remtőjére, Sztálin elvtársra.

— A szovjet fegyveres erők ébe
ren őrködnek a Szovjetunió béké
je. biztonsága és államérdekei fö
lött, szilárdan megvédelmerik a 
kommunizmust építő szovjet em
berek békés munkájátmondot
ta' befejezésül Nedelin vezérez- 

' redes. . "■

A beszéd után, viharos tapsok 
közepette, í 
egyhangúlag 

■ gadtak el és 
pék nagy 

' elvtársnak.

A nagygyűlés után diszhangver- 
képviselől. ” . \seny következett,'amelyet» Moszk-

A teremben hatalmas erővel V» legjobb művészei léptek fel.

...........................

további fejlesztéséért és megszi
lárdításáért vívott harcukban.

— A tüzérség napjának meg
ünneplésére megparancsolom: 

Ma, 1949 november 20-án húsz 
tüzérségi üdvlövés dördüljön el 
hazánk fővárosában, Moszkvában, 
a Szövetséges Köztársaságok fő
városaiban, valamint Leningrád- 
ban, Sztálingrádban, Szevaszto- 
po’ban, Odesszában. Habarovszk
ban, Novoszibirszkben, Szverdlóv- 
szkban, Gorkijban, Molotovban 
és Tulában.

— É^jen a hős Szovjet Tü
zérség! Éljen a Szovjetunió fegy
veres ereje! Éljen Szovjet Ha
zánk! Éljen a Szovjetunió Kom
munista (b) Pártja! Éljen győzel
meink sugallmazója és megszer
vezője, a hatalmas szovjet tüzér
ség megteremtője — a nagy Sztá
lin!

A napiparancsot Vaszilevszkij, 
a Szovjetunió marsall ja. a: Szov
jetunió fegyveres erőinek minisz
tere irta alá.

az örömtől, aki behívót kap. 
Boldogok, hogy katonának me
hetnek.

Az öreg ostorával a rét sze- 
lén sorakozó házak fel'é mutat.

— Látják ott azt a ké(.salu- 
gáteres, pirostetős házat, ame
lyiknek füstöl a kéménye? Ott 
lakik Lénárt Gergely, ő is megy 
katonának. Éppen most ment 
haza a barátaival. Neki. is ak
kora az öröme, hogy madarat 
lehetne fogatni vele. Menjenek 
beszéljenek vele maguk r is 
adja a tanácsot az öreg — győ
ződjenek meg, hogy igazat 
mondok.

Az öreg kemény kézszoritás- 
sal búcsúzik, aztán újra bele
merül a kender sodrásba.

Ahogyan megnyitjuk az utca
kaput, a házőrző kuvasz ifeljes 
erőből ugrik a láncnak, « mér
gesen vicsorítja fehér fogait 
reánk.

A hangos kutyaugatásra a 
házigazda nyit ajtót, n leinti a 
mérges kutyát. Minket meg be
tessékel a szobába. Rendes, fa- , 
lnsí szoba. Tföröskörül ragyog 
a tisztaság. Az asztalon házi
szőttes piroskockás abrosz. Kör
be a székeken fiatal legények 
ülnek.

— Foglaljanak helyet nálunk 
— kedveskedik a háziasszony. 
Közben mcgtörli a széket kö
ténye szélével, s közel teszi az 
asztalhoz, hogy üljünk rá. A 
gazda szemei ragyognak az 
örömtől. Az arcáról a boldogság 
fénye sugárzik. Miután hclyet- 
foglnlunk, a házigazda, Lénárt 
János töri meg a pillanatnyi 
csendet.

a . gyűlés *-.y^^tvevöi  
! üdvözlő táviratot fo- 

azt elküldött ék a Hő
vezetőjének, Sztálin

_ Ez a szokás hálunk. Ha a 
családból valaki katonának 
megy, összehívja a; barátait .s 
elbúcsúznak egymástól. Az ötö
dik fiam megy most katonának 

,>-e- dicsekedik az öreg Lénárt. — 
Három fiam a régi hadseregben 
szolgált. Mikor őket búcsúztat
tam, mindig fájt a szívem, mert 
tudtam, hogy ott úgy bánnak 
velük, mint, az állatokkal. A ne
gyedik'fiam már a*  néphadsereg 
katonája volt Most jött haza 
nemrég. Elmesélte, hogy milyen 
sorsuk volt a katonaságnál. 
Most örömmel búcsúzom a leg
kisebb fiamtól is, mert tudom, 
hogy olyan hadseregbe megy, 
ahol talpig ember lesz.

Az öregnek a sok beszédtől 
kiszáradt a torka, s ámíg meg
iszik egy pohár vizet, a felesége 
kezd beszélni. Beszél, de azért 
közben eregeti a kenderfonalat 
az orsóról s néha, néha ökölnagy- 
ságu könnyek gördülnek végig 
gondból barázdás arcán.

’ — Mint anya sajnálom a gye
rekeimet — mondja Lénártné 
szepegő hangon —, de az aggo
dalmam elenyészik az öröm mel
lett, mikor «arra gondolok, hogy 
most más nz élet a katonaság
nál mint régen volt. A három 

‘ fiam, akik a régi hadseregben 
szolgáltak, mindig csak panasz
kodtak. sokat szenvcd’ck. De 
amelyik fiam most szerelt le, 
csak jót tud mondani katona
időiéről. Tele van a szivem 
örömmel, hogy a legkisebb fia
mat a demokratikus hadsereg 
részére nzültom...

NAGY R ISTVÁN

Spanyolországban
Franco, a véreskezü diktátor, Spanyolország fasiszta hóhéra, a közel

múltban látogatást tett Salazar portugál miniszterelnöknél. A látogatás 
Washington „kifejezett kívánságára" történt Nyilvánvaló tehát, hogy 
Nyugat-Németország után alighanem Franco lesz az a következő „szö
vetséges". amelyet az USA a nyugateurópai szerződések rendszerébe be 
akar vonni. .

Ez év szeptemberében egy északamerikai hajóraj látogatást tett a 
spanyolországi El Ferrol kikötőben. Ezt az „udvariassági látogatást" 
Conolly tengernagy vezette, aki az USA Földközi-tengeri hadiflottájá
nak parancsnoka. A nyugati imperialista sajtó jelentése szerint ezen a 
látogatáson megegyeztek arra vonatkozóan, hogy az USA tengerészeti 
egységei nyugateurópai ütjük alkalmával a jövőben Spanyolországban 
is kikötnek. Az amerikai és a spanyol vezérkar madridi tanácskozásán 
pedig megtárgyalták a Spanyolországban és Spanyol-Afrikában építendő 
katonai támaszpontok kérdését is.

Franco Spanyolországába egymásután érkeznek az USA különböző 
vezető személyiségei, katonák és politikusok. Ez érthető is, hiszen Spa-. 
nyolország természeti kincsei és stratégiai fekvése mindig vonzották a 
gazdagságra és hatalomra éhes imperialista kalandorokat, ezenfelül pe
dig Spanyolországban ma fasiszta rendszer van, amely különösképpen 
megnöveli értékét az imperialisták szemében.

Spanyolországban mostanában ragyméretü katonai építkezések foly
nak. Francoék két esztendő óta 44 kikötőt bővitettek ki és erősítettek 
meg, mintegy 4300 millió pezeta költséggel. Nemcsak arról van itt szó, 
hogy Spanyolország hanyatló külkereskedelme egyáltalában nem tesz 
indokolttá ilyen munkálatokat, hanem arról is szó van, hogy ezek az 
építkezések kifejezetten katonai jellegűek. Innen ered az az érdeklődés, 
amelyet az USA vezetőkörei ezeknek a munkálatoknak szentelnek. Sok
kal feltűnőbb az, ami a régi támaszpontok építése terén végbemegy. A 
.JMundo Obrero", a Spanyol Kommunista Párt lapja vázlatos térképet 
közöl arról, hogy merre fekszenek az amerikai szolgálatra kiszemelt 
légi kikötők és repülőterek. A térkép szerint Spanyolországban és bir
tokain 54 pagy légi kikötő, 32 repülőtér és 8 tengeri repülő támaszpont 
található, részben még építés, vagy kibővítés alatt. Szembetűnő az el
lentmondás e repülőterek és Franco légiflottájának száma között, mert 
a fasiszta Spanyolországnak össze-vissza 400 gépe van, amelyek közül 
mintegy. 50 a polgári repülést szolgálja. Természetesen, ezek a légikikö
tőt nem Franco, hanem az USA haderejének céljait szolgálják.

A «pnnyni dolgozó nép jól tudja, hogy barátai nem az imperialisták, 
hanem a demokrácia és a béke táborában vannak. A spanyol nép nem 
felejtette el a Szovjetunió önzetlen segítségét, amelyet a múltban és a 
jelenben is nyújt neki és követi a Spanyol Kommunista Párt jelszavát: 
. Sohasem fog fegyvert emelni a Szovjetunió és a népi demokráciák 
ellen.

B OT üdvözlete a szovjet tüzérektiez
A RNK hadserege tüzérségének 

parancsnoka, Costescu Romulus 
vezérezredes, a Szovjet Tüzérség 
Napja alkalmából a RNK hadse
rege tüzérségének katonái, tiszt
helyettesei, tisztjei és tábornokai 
nevében legmelegebb jókívánsá
gait és forró üdvözleteit tolmá
csolta a szovjet tüzéreknek.
------A dicsőséges szovjet tüzérség

A. francia munkásosztály 
ellenszegül ©gy njabb 

imperialista háborúnak
PARIS. — A francia munkások 

változatlan erővel folytatják bér
harcukat Pénteken a roannei vas
munkások és a nizzai épitőmun- 
kások 24 órás figyelmeztető 
sztrájkot tartottak, az Isere-megyei 
iparvidék vasmunkásai pedig fél 
napra beszüntették a munkát.

A francia dolgozók hatalmas 
lelkesedéssel fogadták az Általános 
Szakszervezeti Szövetség Országos 
Tanácsának a november 25-i 24 
órás tömegsztrájkra szóló felhívá
sát

. A november 25-re hirdetett tö
megsztrájk jelentőségéről a L'Hu- 
manité ,,A nép szava" című ve
zércikkében többek között azt Írja, 
hogy „a francia munkásosztálynak

PeKingben folytatja tanácskozásait 
az ázsiai szakszervezetek konferenciája
PEKING. — Az ázsiai szakszer

vezetek konferenciája — mint is
meretes — november 16-án kezdte 
meg tanácskozásait Pekingbcn. A 
konferencián 13 ország vett részt.

Louis Saillant, a Szakszervezeti 
Világszövetség Végrehajtó Bizott
ságának főtitkára nyitotta meg a 
konferenciát, majd 2ü tagú elnök
séget válaszottak. A konferencia 
öttagú munkabizottságot is vá
lasztott. amely Kína, India, a 
Szovjetunió, Vietnam és Korea 
küldöttségének egy egy tagi állói áll.

A konferencia foglalkozik a 
Szakszervezeti Világszövetség mű
ködésével, az ázsiai országok szak
szervezeti mozgalmával és meg
vitatja egy szakszervezeti össze- 
kötő iroda létesítését, a Szakszer
vezeti Világszövetségen belül, az 
ázsiai és ausztráliai országok szá
mára.

A konferencia első ülésén Liu- 
Sao-Csi elnökölt. Louis Sau.ant, a 
Szakszervezeti Világszövetség Vég

előtt — szól a távirat — csodá
latunkat . fejezzük ki nagyszerű
ségéért, mély hálánkat azokért az 
áldozatokért, amelyeket a szovjet 
tüzérség hazánk felszabadításáért 
folyó harcban hozott. Katonai fel
készültségünk tökéletesítésében a 
hős Szovjet Tüzérség fényes pél
daként áll előttünk.

a nyomor és a reakció ellen vívott 
harcában ez a tömegsztrájk új ál
lomást jelent." Itt van az alkal-. 
más pillanat harcunk erősítésére 
— írja a vezércikk —, hogy minél 
szorosabb egységbe fűzzük a pro
letariátust és fokozzuk a népi ak
ciókat.

A CGT Országos Tanácsa egyéb
ként pénteken egyhangúlag hatá
rozati javaslatot fogadott rf» 
amelyben hangsúlyozza, hogy a 
francia munkásosztály — híven a 
nemzetközi munkásmozgalom ha
gyományaihoz — minden erejével 
ellenszegül egy újabb imperialista 
háborúnak és mindent latbavet a 
béke, a haladás és a szabadság 
győzelmének kivívásáért.

rehajtó Irodája nevében beszédet 
mondott és rámutatott arra, hogy 
ez a konferencia a Kínai Népköz
társaság fővárosában Ülhetett ösz- 
rzc. — történelmi jelentőségű 
tény Kifejezte meggyőződését, 
hogy a XX. század meghozza 
Ázsiában és Ausztráliában is o 
gyarmati rendszer végét.

Ni-Yung-Cscn, Peking lakossága 
nevében üdvözölte a koniercneiáu 
majd felolvasták az összes beér
kezett üdvözleteket.

Csu-En-Láj, a Kínai Népkl.ztr.r- 
sarái: külügyminisztere. szerdán
fogadást rendezett a pekingi szak- 
.szervezet: értekezleten résztvevő 
kiküldöttek tiszteletére A fogadá
son elhangzott üdvözlőbcr.zédében 
kijelentette, hogy a Szakszervezeti 
Világszövetség vezetőinek és '. kü
lönböző országok küldöttségeinek 
megérkezése nemcsak a munkás
osztály egységét, hanem a: egész 
vitán demokratikus erőinél egysé
gét bizonyítja.
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Ă&ra is mehetne ax
A . napokban teljesen átszervezték a személyforgalmat le

bonyolító autóbuszok közlekedési rendjét. A' forgalom tervsze- 
rűsítése több olyan kérdést oldott meg, ami mostanig kisebb- 
nagyobb mértékben gátolta a személy forgalom jó lebonyolít 
fását. A forgalom tervszerilsítése továbbá pótolja azt az űrt, 
amit a forgalomból kieső és javításra szoruló gépkocsik okoz
nak.

Az átszervezéskor azonban figyelmen kívül hagytak egy 
szempontot. Éspedig: az új menetrend szerint . van olyan út- 
vonal\ ahol három-négy autóbusz közlelcedlk s viszont némely 
városrész kiesik a forgalomból. A Molotov-utcában például négy 
autóbusz közlekedik, illetve négy járat halad keresztül. Ezen 
a szakaszon halad át a 2ss, 3-as, 5-ös és a S-as járat.

Tekintve, hogy az 5-ös vonal a Györgyfalvi-út felé vezet, 
könnyen módosítani lehetne ezt a járatot az Avram Iancu-utca 
és a környező utcák lakói előnyére. Az 5-ös autóbusz minden ■ 
további nehézség nélkül közlekedhetnék a Puskin- és az Av
ram 1 ancu-utcákon keresztül a Györgyfalvi-út felé. Ezzel be 
lehetne kapcsolni- a Puskin- és Avram lancu-utcákat, valamint 
a környező városnegyedet a forgalomba. A Molotov-utcában 
pedig a forgalom csökkenése következtében tehermentesítődnék 
az az útszakasz.

Az Avram Iancu-úftca környékén lakó dolgozók minden 
bizonnyal örömmel fogadnák az autóbuszforgalom ilyenirányú 
módosítását.

I

> Kilenc hónapon belül ez' a kolozsvári kisállat- 
[ tenyésztőknek móácdik kiállítass. S mint ahogy az 
5 éle: mrnden területén, itt is. örvenuetes eiorelen- 
* 'dőlést tapasz’.aiha’.unk. Tavaly szegényesebb voit 
K a kiallito-.t anyag, kevesebb a szép, tenyésztésre ai- 
» kalmas baromi:. Tavaly: a kiállítást Kolozsvár 
g egyedül meg nem tudta összehozni. Idegen varosok 
a kiállítás; anyagára volt meg szükség, lilén; a kiá.- 
S litott kisállatok 99 százaléka nem is ko.ozsmegyei, 
g hanem kolozsvári. A fejlődés azonban nemcsak 
S ezen a téren tapaszta.ható. Mely változás állott be
> a kisállat tenyésztők gondolkozásában, mentalitásá
ig bán is. A tavalyi kiállítók mind. ..kisemberek", de 
§ egyúttal magánemberek voltak, akikben élt ugyan 
3' valamelyes egyesületi szellem és bíbelődő szenve- 
1 i -dély a baromfi, a galamb és a nyulienyésztéssel 
1 > kapcsolatban, de ezenkívül semmi. más nem volt 
4 í bennük. Az idei kiállítókban már- megérett a fel- 
% ismerés, hogy szövetkezetei kell alapítanunk, mint

egyéni fajbaromfi tenyésztők semmire, vagy nagyon
4 ’ kevésre megyünk."
] r Az első.lépés a kezdet kezdete, az évelejei kisállat 
, 1 kiállítás volt, amely váratlan anyagi és közönségsi- 
g kerrel végződött. A kolozsvári, kisállattenyésztök 
> szövetsége a belépti díjból Temesvárról 300 fajba- 
fi romfi-tojást. Aradon és Temesváron Öt törzs fajba- 
» .romfit vásárolt. A tojásokat az egyesület költtette 
« ki. majd önköltségi áron szétosztotta tagjai közt.
5 Ugyanez történt a fajbaromfitörZsekkel is- Ha idén 
g tavasszal maximálisan 200 darab fajbaromfi volt 
§ az egész városban, őszire számuk (a szocialista 
» szektorokat nem számítva), legalább 1500-ra sza- 
g porodott. Az egyesületnek 22 aktív tagja van. Mun- 
§ kájukat támogatja a városi ideiglenes bizottság: 

. maximális áron rendelkezésükre bocsátotta a mal
it mok buzarosta maradékát.
» A íajbaromfik száma legalább 500 százalékkal

I

nagyobb, mint ezelőtt. Ez kezdetnek biztató, ered
ménynek kevés. A cél az. hoav a íajbaromfik el
szaporodjanak. ellássák a varost hússal, tojással, 
ahol lehet, mindenütt szorítsák ki a táplálékot 
rosszabbul kihasználó, kevesebbet tojó, lassabban 
növő korcs baromfi fajtákat. Ezt a célt azonban 
a magángazdálkodás eszközeivel elérni nem lenet. 
Erre rájöttek maguk a kisállattenyésztök is.

Az egyéni kisállattenyésztőknek át kell térniök 
a mai időknek megfelelő, gazdaságosabb, hasznosabb 
szövetkezeti tömegtermelésre. M.re van szükségük 
a kisállattenyésztőknek? Elsősorban területre, vagy 
területekre, ahol baromfit nagyban tenyészthetnek, 
ahol van megfelelő keltető épület, gép. kifutóhely, 
kicsiny és közepes baromfiak számára. Szükségük 
van tőkére, kukoricára, másféle .gabonára, o’.íó- 
anyagokra a baromfifertőzések ellen, állandó állat
orvosi segítségre és tanác'ddásra. nagyobb tudásra 
a tömegtermelésnek megfelelően. Mindezeket csu
pán szövetkezeti alapon lehet megszerezni, az állam 
és másféle közületek támogatása révén. ~

A kolozsvári kisál’AttenyéAz'ők között hetek 
óta folynak a tanácskozások a szövetkezet megala- 
pi‘ásáról. Esetleg v'sszakapják azt az ötholdas te
rületet Szászfenesen. amelyet a régi kisállattenvész- 
■tö egyesület, a „Fauna" birtokolt. Vagy esetleg 
kapnak másik területet és énüle’et.

A cél: a város hús- és fójásöllá*ásának,  megja
vítása. illető’eg erősebb füff^^’enitése a városkör
nyéki ku’íkok baromfdráCTit,5sátől.

A kisállattenyésztök eddigi működése inkább 
kvr'c’vm. inkább kisemberek hasznos kedv’e’ése, 

• bibelődése volt. Rajtuk múlik, how e kedvtelést 
továbbfejlesszék, hogy baromfi-, ga’amb- és nyul- 
tenvésztésük a város dolgozó lakosságának fe 
hasznára legyen. __ ,

SZILAGYI ANDRÁS
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lagyszabásu sportműsor a „lupta Ârdea,ulu^,'
1000-ik számának megjelenése alkalmából

csapatai a döntőt a Kupáért. A 
döntő mérkőzés háromnegyed 3 
órakor kerül sorra a Gh. Ghe- 
orghiu-Dej sporttelepen.

VASÁRNAP, Délelőtt fél 10 
Arakor nagyszabású háztömbkö- 
rüli motorkerékpár verseny a 
Szabadság-téren.

■ Vasárnap, november 27-én je
lenik meg a „Lupta Ardealului" 

j 1000-ik száma. Ezen a napon 
ELKÉSZÜLT A HORTOBÁGY ® kerül a dolgozók kezébe az ez-., 

FÁSÍTÁSI TERVE. A Magyar, | Teáik példány, amely éppen úgy, 
Népköztársaság Erdészeti Tudomá- » mint az előzők, 
nyes Intézete elkészítette a Hor- « haladást és a nép érdekeit szol- 
tobágy fásítási tervét és rövidé- £ gálja és támogat ja a dolgozókat 
sen megkezdik a puszta fásítását. « az új társadalom kiépítéséért, a 
A fásítás termőfölddé változtatja Ș szocializmus kivívásáért .folyta- 

TOVÁBBI 133 SZABVÁNYT » Ez alkalommal Ktílozsv&ron, I kerületi lakdarnBóbaJnokságuk ersöisényel 
___ aa^Mw- ÁLLAPÍTOTTAK MEG OKTO*  «■ Besztercén, Désen, valamint a 

(volt Holicska) Mócok- BEKBEN. Az állami szabványos!-..» többi erdélyi városokban nagy- 
tAry' A ® szabású kultuț- és sportünnep-

ségeket rendeznek. Az egyed 
versenyszámokban győztes csa
patok a „LuptaArdealului" ál
tal felajánlott Kupát kapják.

k Kolozsváron szerdán, csütör-
> tökön és vasárnap tartják meg 

a különböző Sportversenyeket és
i bemutatókat. A részletes műsor 
j a következő:
> SZERDA. Labdarúgás: Gh.
> Ghe,arghiu-Dej sporttelep, l óra-

J kor: CFR—Hadsereg, Háromne- 
S gyed 3 órakor': KESE—Dermata. KITÜNTETTÉK A BUDA-
| CSÜTÖRTÖK; Atlétika: Re- PESTI FŐISKOLAI VILAG- 
| BAJNOKSÁGON DIADALMA-
j —------------------- - SAN SZEREpELT SZOVJET

SPORTOLÓKAT

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK;

NOVEMBER 22-EN, KEDDEN:
A 2. számú állami gyógyszer

tár (volt Apostol), Dózsa György- 
utca 37., az 5. számú állami gyógy
szertár (volt dr. Kohn), Szabadság
tér 10., a 11. számú állami gyógy
szertár (volt László), Cipariu-utca 
3. és a 13. számú állami gyógy
szertár f 
útja 42. szám alatt.

kovdjavitó kísérlet a KESE, 
Dermata, CFR, Vasas, Dohány
gyár és Textila legjobb atlétái
nak résztvételével. Az atlétikai 
verseny müsorszámai: 100 m. és 

mindenkor a 800 m. síkfutás, távolugrás, 
rúdugrás és váltófutás. Az at
létikai verseny után játsszák le 
a szerdai mérkőzések győztes

A RNK KÖZPONTI .MEHÉSZ- 
EGYESÜLET kolozsmegyei fiókja 
november 23-án, szerdán délután 
tartja rendes másodszerdai össze
jövetelét a Köztársaság-utja 22. 
szám alatti épületében. Az össze
jövetelen Mocsi István tart elő-- 
adást „A kaptár belső életének is
merete, a méhek munkamegoszlá- 
sárór*  címmel. Vendégeket szíve
sen látnak.

A MILÍCIA KÖZLI, hogy azok 
a vállalatok, intézmények és ma
gánszemélyek, amelyek gépjármű
vel rendelkeznek és a mai napig 
nem jelentkeztek a felülvizsgálat
ra, november 30-lg tegyenek ele
get ezen kötelezettségüknek. No
vember 30-án a bizottság befejezi 
munkáját és akik addig nem je-- 
lentkeznek felülvizsgálatra, bün
tetésben részesülnek.

BŐSÉGES RIZSTERMÉST 
ARATTAK a Kazah köztársaság 
kolhozai. A Kazah-Orda város 
környéki élenjáró kolhozok közül 
többen nyolc-tizezer kilós rizster
mést értek el hektáronként.

tási hivatal tájékoztató, köziemé- £ 
hye szerint Októberben 133 szab- » 
ványt hagytak jóvá. Az új szab- S 
vány ok az év folyamán és a jövő S 
évben lépnek életbe. Többek kö- 4% 
zött szabányosították az eszterga- 
és marógépkéseket és a spirálfu- § 
rókát.. Jellemző, hogy a múltban > 
csal: a fémtorgács előállítására szol- g 
gáló esztergakésekböl 33-félét 
gyártottak.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA- ' 
GYÁR OPERÁBAN az 1949 no
vember 22-re hirdetett ,,Eladott 
menyasszony" előadása helyett a 
„Háry János" kerül műsorra. A 
megváltott jegyek a „Háry János" 
előadására érvényesek. Jegyek elő
vételben az „Ages" jegyirodában, 
Szabadság-tér 6. 9—2 és 4—7-ig. 
Minden nap este 6-tól kezdődőleg 
az aznapi jegyek a színház pénz
táránál kaphatók,

.» KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
feleségem és édesanyám temetésén 
részvétükkel fájdalmunkat enyhí
teni igyekeztek, kfezömetet mon
dunk. — Külön köszönjük a Vic
toria szövetkezet börüzemének jó
indulatú támogatását és meleg 
együttérzését. Bajka Márton és 
leánya: Bajka Anna.

KOLOZSVÁR. — A kerületi 
labdarugóbajnokságok vasár
napi eredményei a következők:

Élcsoport: Dermata—KKASE 
3:0 (2:0). Vasas—írisz 3:1 (1:1). 
Hadsereg (Szamosiéivá)—Tex
tila 3:1 (3:1).

I. osztály. ,.A“ ...... 
mata II.—Élelmezők 1:1 
Victoria—Dohánygyár 3:0. 
Dohánygyár nem jelent meg a

csoport: Dór' 
(1:0). 

(A

kitűzött időben.) Vegyes Szak
szervezet—Vasas II. 1:1 (1:0).

í..osztály. .,B“ csoport: Had
sereg (Szászfenes)—KESE II. 
3:0. (A KESE II. nem jelent 
meg.) Sanitas II.—RATA 4:1 
(3:0).

Ifjúsági bajnokság: V asas— 
RATA í>:0 (1:0). Élelmezök- 
KESE 3:0. ( AKESE nem je-*  
lent meg.)

Európában még mindig nyoma 
Sincs a télnek. Csupán a Szovjet
unió keleti vidékein uralkodik 
napközben is ff—5 fokos hideg. 
Nyugat-Európábaa egyre újabb 
meleg léghullámok okoznak esős, 
szeles időt, míg Közép-Európa 
nagyrészén és hazánkban is csen
des, száraz, helyenként ködös az 
idő, a nappali felmelcged''s több
féle meghaladta a lő fokét. Er
délyben hétfőn napos, enyhe idő 
uralkodót!. Kolozsváron délben 
J2 fok volt a hőmérséklet, a lég
nyomás 7ő7 mm., alig változik, 
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZERDA 

DÉLIG: Az időjárásban nem lesz 
lényeges változás. Mérsékelt dél. 
keleti-deli szélied, fátyolfelhők, 
helyenként köd. Erősebb éjszakai , 
lehűlés. Nappal. 10 fok körüli hő
mérséklet. I

A KOL'IZ'iV W
MOZIK MŰSOR A:

CAPITOL: Egy dicső példa. Elő
adások: 3, 5. 7 és 0.

MAXIM GORKIJ: Harc a sínekért
Kiőndások kezdett'’ 3, 5. 7 és 9 

MUNKÁS MOZGÓ: Grant kapi
tány gyermekei. Előadások kez
dett*:  3, 5, 7 és 9 órakor: Vasár
nap délelőtt 11 órakor maim'*  

POPULAR: Harc a sínekért. Elő
adások kczdc'.c: fé! 4. fi' 0. ré' 
8 és fél 10 órakor.

UJ IDŐK: Szovjet híradó, 2.’> 
szám. — Romf'lm híradó. — A 
Volgán. Rendkívül érdeken és 
tanulságos színes film, 6 felvo
násban. Vasárnap déleiül! II és 
13 órakor matiné.
VÖRÖS CSILLAG: Mfigrús Mis

ka. Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor: matiné.

j MEGÍEPETÉSSZERÜ ERED- 
I MENYEK A „SCANTEIA- 
|| HÁZ" ALAP JAVÁRA REN- 
| DEZETT BUKARESTI ASZ

TALI TENISZVERSENYEN

BUKAREST. - Az ország 
legjobb asztali teniszezői vesz- 
nok részt a „Seánteia-Ház" 
alap javára rendezett verse
nyen. Az első napon már több 
meglepetés született. így a ko

lozsvári Panetli veresége a bu
karesti ‘ Ncgreaini-tól, s az 
ugyancsak kolozsvári Reiter si
ma voresége Angelica Rozira-' Testnevelési és Sportbizottsága 
nn-tól. A fontosabb eredmé
nyek a következők:

Férfi egyes: Nuumescn—Stan 
Ilié ,‘l:0 Pop Gabi— Garnbedinn 
I. 3:2. \ Indone -Weiriberg 3:1. 
Mieodin—Sielovmi 3:1. Garabc- 
dian G.—lloiczmann 3:1. Ur- 
schitz—Budin 3.0. Panetli—Ko- 
marnitzky ;t:0. Ncgrcaini— Drá
gítsál 3:0. Reiter—'Vari ininn 
3:1. I’oze.inii Angeiicn—Bmms 
3:0. N:iiime«m—Pop Gabi 3:0. 
Vlmlone—.Mi 'Oiiin 3:1, lirschilz 

■ Gariihcdiaii 
- Panetli ‘.1:2. 
— P/nter 3:0.

MOSZKVA. - A Szovjetunió 
Testnevelési és Sport bizottsága 
egyik legutóbbi ülésén foglal
kozott a X. Nyári Főiskolai Vi
lágbajnokságokon nagyszerűen 
szerepcl'i szovjet versenyzők 

kitüntetésével. A bizottság 
nagyra értékeli a szovjet ver
senyzők sikereit. Mint ismere
tes. Budapesten a szovjet főis
kolások 48 világbajnokságot 
nyertek s összesen 114 arany-, 
42 ezüst- és 30 bronzérmet ér
demeltek ki. A Szovjetunió

ti

G. ,’>:0. Ncgrcanu 
Rozeanii Angelii'u 

PanelJi már 2:1 
■woó,-irányban vezef^tt. és a ne
gyedik játszmában 17:10-re.

Női egyes: Kolozsvári Sári— 
Stefnncscn folanda 2:0. Kolozs
vári Sári—Toff 2:0. Florescu— 
Livin Vnsilcscu 2:0. Kolozsvári 
Sári már a döntőbon .van.

több, mint 200 oklevéllel tüntet
te ki a jól szerepelt versenyző
ket és edzőiket.

Az elsőfokú oklevéllel kitün
tetett versenyzők között van 
többek között Saginjáti jerlvá- 
nl tornász, aki » torimver.se- 
n.vek során (> aranyérmet szer 
ze(t, a moszkvai Csudina Ale- 
xamli'ova és Diihovlcs Zója 
többszörös atlétikai bajnoknő, 
Dumbádzo Nina, a mii disz- 
koszactés vllágbnjnoknője. és 
világcsiicstartó.ln, n sulydobás- 
ban győztes lenlngrádi Tocse- 
nova Klaudija, Dciiiszenko 
Pjotr, a tizpróba első bclyezi'tt- 
Je s a többi győztes. A máso
dik helyezetteket másodfoka 
oklevéllel, a harmadfokú he
lyezetteket pedig harmadfokú 
oklevéllel jutalmazták.

„MI LESZ VELED,
EMBERKE»"

Ezen a címen írnak 
lapok Frcddi Huberről, 
rák korongválogatott 
kapusáról. A fiatal 
ugyanis a napokban bejelentet- 
te, hogy többet nem akar koron-r— 
gozni. Hogy miért? Nem titkol-' 
ta: nem kapott olyan állást, 
ahol sokat fizetnek és keveset 
kell dolgozni, de még azt sem 
biztosította az egyesülete., hogy 
állandó anyagi támogatást kap. 
JJubcr sokoldalú sportoló és így 
elhatározta, hogy őt nem érdekli 
az osztrák válogatott korong
csapat, inkább elutazik a Rivi
érára teniszezni... „Majd csak 
megfizetik a sportlehetségc- 
met!“

Az egyik bécsi haladószcllemú 
lap felszólította a já'ékost. hogy 
gondolja meg lépését. „Ivká'ob 
válasszon egy bccsiVnles életpá
lyát. amivel a jövőjét biztosit, 
ja... Kérdés, mit szól az rgyc- 

' sillrte? ..."
Nub-r esete i-Hegzr.tcsen mu

tatja be a kapitalizmus nyári
ját Van eladó, van vásárló es 
az árucikk, jelen cselben a te
hetséges sportoló megszédül a 
nyugati tőkések részéről jutta
tott alamizsnától...

»

a
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fiJsóíehérmegyei MNSz utcafelelősok munkájáról

Ahol lelkiismeretesen végzik feladatukat 
az utcafelelősök, ott pezseg a szervezeti élet

GYULAFEHÉRVÁR. — (Ki
küldött munkatársunktól) — A 
Magyar Népi Szövetség megyei 
szervezetében az elmúlt hónap 
munkáját elemezi ki a végre
hajtóbizottság.

—■ A vetési munkálatok elvég- 
zésében és a kijelölt terület tul- 
haladásában jó eredményt mu- 

; tattak fel a falusi MNSz-szerve- 
í zetek, amelyek komoly részt vál- 
j laltak magukra a tömegek moz- 
Ígósitásában — állapítja meg a 

jelentés.

— Itt álljunk meg egy pilla
éj natra —■ mondja Vachler Imre 
J megyei elnök — mert meg kell 
| mondanunk, hogy ebben a siker- 
J ben utcafelelőseinké az orosz- 
j lánrész.
1 így terelődik a szó az utcafe

lelősök munkájára. A falon ha
talmas táblázat függ, amelyen 
apró téglák jelzik a szervezete
két és a beleirt számok a taglét
számot és az utcafelelősök számát 
mutatják.

— Alsófehér megyében pilla
natnyilag 307 Utcafelelős műkö- 

. dik — ismerteti a szervezés mun
kamenetét Dikai István kultur- 
és propaganda felelős, akik kö
zül 150-re teheltő azoknak a szá
ma. akik komolyan és lelkiisme
retesen végzik munkájukat.

A jelentések pontosan beszá
molnak minden szervezet életéről; 
Tükrözik belőlük az elért ered
mény, de hiányosság is.

A falusi szervezetek utcafele-

lősei általában jobban működnek, hagy. Vannak köztük, akik na- 
mint a városiak. A dolgozó föld- gyón lelkiismeretes munkát vé- 
müvesek egyre komolyabban és geznek, mint a zászlót nyert 
nagyobb érdeklődéssel fordulnak Mineze Indámé és Bdkcsi Mik- 
a szervezeti élet felé, felismerik . lósné, de varrnak közöttük olya- 
annak jelentőségét és fontossá
gát és a falusi ember lelkiisme
retességével igyekszenek eleget 
tenni a megtisztelésszámba menő

nők is, akik elhanyagolják a szer
vezet iránti kötelességüket, mint 
a fiatal Ferenczi István és Szabó 
Piroska.

Elismeréssel említik meg a 
marosújvári szervezettől Pályi

Suba Sándor, . Sándomé munkáját, aki hat gyer-

megbizatásnak.
— így Nagylakon Dobi An

drás, Koppándon
Verespatakon Szabó Sándomé,
Szászsebesen Nagy Elekné, Fel- 
enyeden Szakács Júlia utcafele
lősök tűntek ki a munkában. Itt 
mindenütt jó és erőteljes a szer
vezeti élet is. Viszont, ahol gyen
gék az utcafelelősök, ott lanyha 
a szervezet élete is — állapítják 
meg a megyei szervezet vezetőt

Rögtön példákat is sorolnak 
fel. Torockószentgyörgyön kulák- 
befolyás érvényesül még, Al- 
vincen a demokráciaellenes papi 
munka mellett Eiben József a le
váltott volt elnök, aki a kántor 
tisztét is beTölti és Teleki Pál 
kisajátított birtokos aknamunká
ja nehezíti meg a szervezeti élet 
egészséges kibontakozását. Ha itt 
az uítcafelelősök jól működnének, 
már régen le lehetett volna lep
lezni ezeket a népellenes mester
kedésekre.

— És a megye székhelyen? Fe
hérváron?

A kérdésre megtudjuk, hogy a 
gyulafehérvári utcafelelősök mű
ködése is még sok kívánnivalót

A Ináítal ók .

serkeni és éré
Az ősid munkák — vetés és terménybetakaritás — befejeztével az 

állami gazdaságok, a kollektív gazdaságok tagjai és a dolgozó földműve
sek hozzáfogtak a jövő évi termés fokozásának érdekében a szakszerű 
talajmegmunkáláshoz, az őszi mélyszántáshoz.

Országos viszonylatban november 17-én az őszi mélyszántás! terv 
teljesítésében az élen Brassó megye dolgozó földművesei vezettek. 101.9 
százalékban teljesítették a tervet. A második helyen Torda és Szamos 
megyék állottak. A fenti időpontig mind a két megye 102.3 százalékban
végezte el az őszi mélyszántás munkálatait. Az ő.-^i szántás elvégzésé
nek harmadik helyezettje Arges megye 92.5 százalékban, Csik megye 

í 90.6 százalékban, Romanati megye 85.5 százalékban, Olt megye 82 száza- 
’ lókban, Ilfov megye 76.6 százalékban teljesítette az őszi szántási elő-1 

irányzatot.
Amint látjuk, egyes megyékben már a szántási tervet befejezték, 

másul az előirányzat nagy százalékát felszántották, azonban egyes me
gyékben a munkálatukkal hátramaradtak. így a szántási terv teljesíté
sében hátul kullognak Covorluj megye 16.4 százalékban, Ialomița me
gye 17.3 százalékban, Putna megye 19.1 százalékban, Temes-Torontál 

megye .22.9 százalékban, Naszód megye 25 százalékban teljesítette az 
őszi szántást.

Kalow, megye dolgozó földművesei november 19-íg 39.468 hektár
földet szántottak fel. Az előirányzott tervet 66 százalékban teljesítet
ték. Azokban a Járásokban, ahol az ideiglenes bizottságok és a tömeg
szervezetek kellőképpen tudták mozgósítani a földműveseket, ott már 
befejezték a munkát, vagy előre haladtak az őszi szántás teljesítésével. 
Kolozs megye járásai közűi a bánff.vhunyadi járás elsőnek 104 száza
lékban fejezte be az őszi szántást. Az apahidai Járás a harmadik helyről 
a sorrend második helyére került 95 százalékos tervtcljesitésssel. A sár- 
másl járás a negyedik helyen volt, most 84 százalékos teljes!téssel a 
harmadik helyen áll. A sorrend negyedik helyét a hidalmási járás fog
lalja el, 75 százalékban teljesítette az őszi szántást. A móesl járás a 
második helyről az ötödik helyre esett vissza 73 százalékos terv telje
sítésével. a gyalul járás 63 százalékkal a hatodik helyen áll. A kalotal 
Járás a sorrend kilencedik helyéről 47 százalékos teljesítéssel a hetedik 
helyre került, az egeresi Járás a hetedik helyen állt, most a nyolcadik
ra süllyedt 43 százalékkal, a borsai Járás utolsó helyről a ‘kilencedik 
helyre került 40 százalékkal. A kolozsvári járás a nyolcadik helyen 
volt a most is mint minden munkában, az utolsó helyre került 33 szá
zalékban teljesítette az őszi szántási tervet. Ahol az őszi szántással még 
hátra vannak, ott az ideiglenes bizottságak és a fömcgszcrvezctck for
dítsanak nagyobb gondot a felvilágosító munkára, hogy egyetlen baráz
da föld m maradjon megszántatlan.

—. —• n.

mekes családanya és mégis tud 
magának időt szakítani a szer
vezeti munkára. Jól dolgoznak 
itt Szilágyi Mihályné és Székely 
Sándorné is. Nagyenyeden pedig 
Tatár Gerőné tűnt ki az utcafele- 
lősök közül, aki a versenyzászlót 
is megszerezte.

— Vannak még, akik nem tud
ják értékelni, hogy milyen fon
tos utcafelclőseink feladata a 
szervezeti életben — világítja 
meg néhány szóval Vachler Imre 
megyei elnök a végrehajtóbizott- 
ság előtt az utcafelelősök műkö
dését és ebből kitűnik, hogy nem 
dolgozhatik jól az a szervezet, 
ahol nem vednek elég súlyt az 
utcafelelősök politikai nevelésére 
és munkájára.

így is van ez, mert a Magyar 
Népi Szövetség szervezeti életé
nek kovászai a lelkiismeretesen 
dolgozó utcafelelősök. Tőlük függ 
a tömegek mozgósítása, a felvi
lágosító munka. Az utcafelelősök 
azok, akik a közvetlen kapcsola
tot teremtik meg a szervezet és 
a dolgozó tömegek között. Éppen 
ezért az utcafelelős megtisztelő 
megbízatása felelősségteljes.

Komoly politikai felkészült
séggel felvértezett, lelkiisme
retes utcafelelősökre van szük
sége szervezeteinknek, olya
nokra, akik minden körülmé
nyek között hűséggel teljesitik 
megbízatásukat. Az ilyen utca
felelősöket azonban i megyei 
szervezeteinknek alapos mun
kával ki kell nevelnie, mert a 
jó munkát végző utcáfeielős 
bizony nem terem minden bo
korban. (L—k.—•).

Ahol átafakitják 
a természetet

A szovjetunióbeli Csikálovszk- 
tartomány keleti részein sokszáz 
négyzetkilométer kiterjedésű szi
kes, terméketlen föld van. A nagy 
sztálini terv végrehajtása során 
ennek a vidéknek a képe is meg
változott. A környékbeli kolhozok 
dolgozói számos víztároló meden
cét és csatornát ástak, amelyek 
segítségével művclhctővó tették 
a kiszáradt talajt

A Burán környéki „Ilck-Habda" 
kolhoz parasztjai hatalmas gátat 
építettek és az Így tárolt, vízzel 
245 hektárnyi területet öntöznek 
rendszeresen.

Hasonló dúzzasztót építettek a 
„Csápájev" kolhoz dolgozói is, 
amelynek vize a tárolómedence 
táplálásán kívül villamoserőmű- 
központot Is hajt. A kolhoz új csa
tornahálózatával 130 hektárnyi föl
det tettek mfivelhetövó. (Ager
pres.)

Tordaaranyos dolgoz^ földművese!

95 sxúsalékkal téliesítettek» * 
a mélyszántási tervet

TORDA. — (Tudósítónktól). Tor
daaranyos megye dolgozó földmű
vesei' egymással versenyezve vé
gezték el az őszi mélyszántást. A 
kedvező időjárást kihasználva a 
megye szegény- és középparasztjai 
odaadó munkát végeztek. Ennek 
bizonyítéka az, hogy 95 százalék
kal teljesítették a mélyszántási 
tervet. A versenyben a maroslu- 
dasi járás dolgozó földművesei 
járnak jelöl, utánuk a gyéresiek 
következnek. Az állami gazdasá
gok és a süttmegi „Horia“ kollek
tív gazdaság tagjai elsőnek fe
jezték be a tervet és jelentősen 
túlhaladták.

A mélyszántás továbbfolytatá
sával egyidejűleg a dolgozó föld
művesek végzik a termőföld felja
vítását: a trágyázást is. Ez iș ver
senyszerűen folyik. November 15- 
ig a megye területén 6446 hektár 
földet trágyáztak meg. Ebben a 
munkában is a hidasi járás dol
gozó földművesei az elsők. Máso
dik helyen az aranyosszentmihályi 
járás dolgozói vannak, harmadik 
helyen a központi járásiak.

Sztálin elvtárs 70-ik születés
napja tiszteletére a megye dolgozó 
földművesei új mezőgazdasági 
munkaversenyt kezdeményeztek. 
A verseny egyik pontja a mező
gazdasági gépek és felszerelések, 
ekék, igák és munkaeszközök ja
vítása. A megye dolgozó földmű
vesei vállalták, hogy december
17-ig  16.153 darab ekét, 10.413 bo

ronát, 325 darab vetőgépet, 1320 
kukoricavetőt és 274 darab triört 
és 213 darab egyéb gazdasági gé
pet javítanak teljesen meg. 1950 
május 31-lg 143 darab traktort, 
105 darab cséplőgépet és 92 darab 
gépekét javítanak meg.

A terv bevett. munkák elvégzésé
nek sikere érdekében a Párt irá
nyításával a tömegszervezetek fel
világosító munkát végeznek és 
fokozott mértékben fejlesztik a 
versenyszellemet,

1EVE1E2Ő/NKNEK 
„ÜZENJÜK,

Sarkadi Ida, Sármás: Beküldött 
anyaga későn érkezett, időszerű
ségét vesztette.
- Sípos János, Csornához: Kérjük 
írjon a szövetkezetről levelet.

Kasler Imre, Andrássytelep: 
Kérjük, hogy a helyi szövetkezet 
működéséről küldjön tudósítást.

Károlyi Lajos, Domhida: 
rönk tudósítást az őszi munkála
tok befejezéséről.

Újvári Gáspár, Érmindszent: 
Kérjük, hogy újítását részletesei 
írja le. Levelét mielőbb várjuk-

Aranyul érő őszi eső...
Országszerte befejeződött a termés betakarítása és raktaro- 

zása. A dérlepte tarlókon fogatolt és motoros ekek e^ei wtik 
ágyát az új termésnek, végzik a földművesek legfontosabb os%i 
munkáját, a mélyszántást.

Az időjárást kutató szakemberek ts részt vesznek a dolgozo 
földművesek munkájában és gondjaiban, amikor aggódva figyelik, 
lesik, az őszi esőket szállító forgó légörvények, emlőnek útját 
Tudják hagy nemcsak a meleg májusi eső ér aranyat, hanem az 
ősszel leeső csapadék is. Általuk jut a földbe az a vízmennyiség, 
amely késő tavaszig élraktározódva a talaj viztartalekat kopezu

Ha szewiügyTe vesszük & sok évtizedeken át följegyzett zdo*  
járási adatok halmazát, akkor azt látjuk, hogy pl Kolozsváron 
a szeptemberi csapadék 45, ös októberi 39, a novemberi pedig 3Q 
miliméter mennyiségű. Ez a nem túlságosán sok csapadék fel et- 
lenül szükségessé teszi azt, hogy a tél folyamán lehulló hó leve 
is beszivároghasson a talajba, növelve annak vízkészletet. Ha tel 
folyamán keményre fagyott talajra hull a hó, akkor az olvadás 
vize hirtelen folyik le, mert a jégpáncél nem engedi meg a beszt-

Éppen ezért van szükség arra, hogy a lehulló hő földjeinken 
felhalmozódhassák, a szelek él ne hordhassák róla. Sövény ga.akat 
és védő fasorokat kell ültetnünk földjeink köré, mert ezek mö
gött meggyül a hó, lassan olvad el s vize beszivároghat a talaj 
mélyebb rétegeibe is. Ha ez megtörténik, akkor szántóföldjeink 
sokszor méternél mélyebben is beáznak s csapadék készleteik fel
vehetik a küzdelmet az esetleges tavaszi szárazsággal is.

A hűvös és szélcsendes ősz is a gazda barátja, mert a viz- 
tárolás munkáját könnyűvé teszi. Ilyen időjárás esetén ugyanis 
kicsiny a párolgás s a csapadékvíz nagyrésze a talajba jut.

A természet segítsége mellett azonban szükség van arra is» 
hogy a mélyszántással mintegy fogadására siessünk az őszi eső 
drága cseppjcinck. A 20 centiméter mélyen felszántott talaj a 
lehulló esőnek csaknem 80 százalékát befogadja s tárolja. Ha 
valaki nem végzi el a mélyszántást, az bizony mérhetetlen kárt 
okoz elsősorban saját magának.

A mélyszántáson kívül talajjavító munkával is segítségére 
siethetünk a természetnek. Trágyázással s füves vetésforgóval 
kell növelnünk a szántóföld víztároló képességet. A füncmü nö
vényzet gyökerei ugyanis rendkívüli módon fellazítják a talajt 
8 képessé teszik arra, hogy nagy vízmennyiséget befogadharon.

Különös fontossága van a mélyszántásnak cs a talajjavító 
munkának Erdély területén. A Nyugati Kárpátok {Gyalul hava
sok, Bihar hegység), mint hatalmas fal útját áll’ók az eső! hozó 
Jellegeknek s éppen ezért a Mezőség. a Maros két oldala Maros
vásárhely és Marosillye között, valamint az egész Székelyföld 
szclárnyékban fekszenek s ennek következtében esőárnyékban (r. 
Ez az oka annak, hagy ezeken a t-r illetéken a csapadék évi meny- 
nyiségc nem haladja meg a (>00 milímétert.

Ás cránulagos ősei csapodé,kszenénységet jól láthatjuk annak 
a táblázatnak adataiból, amely az október és április között, ter:á( 
a téli időszakban lehulló crapadékmenvvíséget tünteti fel. Mig 
Nagybányán cnimk az időszaknak esavatlékőnszcge 512 miliméter, 
tehát az évi mcnniriség 5J/.R százaléka, addig Kolozsváron n téH 
csapadékmennyiség csak 21 )t miliméter, az évi Összeg S7,S szóé 
zaléka.

Csapadékszegénységünket tehát fokozott munkával és lelc*  
igényességgel kell pótolnunk, okosan gazdálkodva az aranyai úrő 
Őszi cső minden cscppjével. •— s.



Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb birdetéa díja 10 szóig 60 lej, szómba^70lej- 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban■ és jeligés mr

, 20 lej pótdíj fizetendő.

HÁROM fehér angora-nyul, 3 
’ matrac eladó. Petőfi-utca 63. 9095 

MODERN, uj konyhakredenc 
eladó. Körösi Csoína-útca 17. Kő
vári-telep. . 9131

ELADÓ 2 nagy ebédlőfüggöny, 
egynagy gyapjupokróc. Budái 
Nagy Ántóí-ütca ’ 96 szám. 9133 

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád, 
wr? csempekájyha, kcnyliai öntöttvas , ... 4 r e_ . na. nio<ț

• ELADÓ., Singenyarróg^Ö, csó- 
rakos. Zola Emif-utca 1. H. eme- ÁiXÁST KAPHAT £

SÜRGŐS ihegvételre kerekünk GYERMEK mellé félnapra in
kétszemélyes tökamiét. Cim a ki
adóbáni : 9137

KERESEK^ megvételre , . jókar- 
ban, fekete női kabátot. Cím á ki
adóban. 9139

A. E.. G. villanyárammá! járó 
óra eladó. Arammegszakadás ese
tén 8 óra .hos^at ,külön- szerkezet
tel tovább .jár. „Papp fodrászat, 
Rooswelf-Utca Övár. 9144 

í FÉRFI ruha alacsony termetre, 
fekete, női télikábát eladó. • Pa táj 
utca. 98. 9146

STRAPÁKERÉKPÁR ' eladó. 
Linczeg-üfcá í. Király. 9151

PÉNZTÁRSZEKRÉNY. , közép- 
nagyságu, riéhézkivifélíi.,;, eladó’. 
Szekernyés irógépüzlet, Molbțov- 
utca ÜT... , . 91?®.

FEKETE ’ BÁRSONYT . ^ plűst 
veszek. Mátéi Áürélhév ZÜg-ufeá 
7. Deszkapiác, 9162

ELADÓ Philip^Tádjó. 3+1 lám
pás. Eminescú-tícá .7. 9157

ELADOK.- elutazás miatt ol
csón szép, faragott ebédlőberen
dezést,.' aragáz-rezsót tartállyal, 
gyönyörű vitrint, dohányzó- /és 
íróasztalt, vtósredőnyökef. ■ sodrony 
vaskaput, 2x2 méterest, ócska va
sakat. Dózsa György 7., ajtó !• 

Táv (Sí)
FEKETE férf*  télikabát, ,41-fes 

férfi félcipő, ruhaszekréríy: kony- 
hakredenc, ágy éjjeliszekrénnyé! 
eladói Széchenyi-tér 44. Tkv (SÍ)

IN GATIaAN—LAKÁS
KÉT szép parcella, éladó; szá

mosfalvi -vasúti ; hídnál, Bistríta 
(volt Kőműves kélémen)-ütcá 23 
—25 szám alatt. Értekezhetni
Kolozsvárt;. Liszt, Ferénc-utca, 18. 
Merva Vilmosnál;. ' 9042

ELADÓ két; szoba, konyhás ház 
,,Kis telek44 jeligére a kiadóba.

9141
ELCSERÉLNÉM természetbeni 

belvárosi lakásomat szoba, kony
ha, éléskamráért. Cim a kiadó
ban. 9150

ELCSERÉLNÉM ’ kerekdomb!

ABÁS—VÉTEL
KERESEK ÉCH 2 rádiócsövet, 

’-’ásztor-utca 27. D. u. 2—6-ig. Gr.
KOMBINÁLT szobabútor, eset

leg darabonként is, eladód Unió*  
utca 7, második emelet, balra, 
ajtó 5. 9063

HATVANAS barna ószlopkály- 
ha, egy bádog kályhavédő eladó. 
Kővári-utca 38. l_..

ELADÓK: utazásnál használan*  
Só bunda, vaskályha, 
Íróasztal, szekrény.
1.

RÁDIÓ, 
mami-utca 
utón.

KÉZZEL 
kilónként 6. 8, 12. 
Házsongárd-tető 3

■ kiöntő eladó. Rákóczi-ut 91. 9134
ruhafogas, ; 

Pavlov-utca 
9084. 

Super, eladó. Thall- 
5. Megtekinthető 1 óra 

9085 
szedett fajalma eladó, - 

14, 16 lejért 
szám. Szász.

9090 
ELADÓ prémmel bélelt női, ka

bát; nutria gallérral. Póstákerf- 
. utca 5. Megtekinthető 3—6-ig.

9093
"'*  ' — I ■ 'Hl .1 I I

FŐTÉREN emeleti 2 szóba, 
' konyhás, komfortos, .napos, szép 

lakás elcserélendő szoba, konyhá 
val, központ közelében. „Jő lakás? 
jeligére. ; u, ~

ELADÓ házastelek, szoba» kony 
ha, Pajisíei-utcá 2 alatt. Érdék 
lődni Molötov-utca14 szám alatt, 
házfelügyelőnél. - 9036

, HÁROMSZOBÁS, komfortos 
házat keresek megvételre. Ügynö
kök kizárva. Cim a kiadóban-

' - 9091

‘ telligens nőt felveszek. Horea 12, 
Hendea; Jelentkezés csak a déli 
órákban. ; . Tkv, (Șl)

. MINDENES, íőznitűdó szakács
nőt felveszek. , Wilson-utca 3, 
földszint.. ■ i ' 9136

ÜGYES mindenest, esetleg be
járónőt azonnalra keresők.' Gyű*,  
lai Pál 9. Tkv (SÍ)

HETI LOTO
/ A november 21 -iki húzá

son a következő szá
mok nyertek:

32, 23, 53, Î3, 43, 3, 52

Az e heti prémium; 
lei

Sz 
Osóii osztâlv- 

. sorsjáték 
Állami Gazdasági 

Váliaat
kibocsátotta 

a Loteria ^©pwlară 
. — Hépi Sorsjáték 
sorsjegyeit, ame’yeket ön
állóan m nden hónapban.

I i orso’nak. .
Egy ssrsjsév ára csak

- 10© tej >
Részi e’es Felvilágosítást nyúj
tanak a tájékoztatók és ter
vezetek, ame veket az Állami 
Osztá'ysorsjáték minden ki
rendeltségének székhelyén 

ingyen osztogatnak,

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fáty

lak, . koszorúk Idkölcsönzése. 
„Dáhli’a". Horea-ut'35; Tkv 

KERESEK román—magyar 
nyelvtanárt, áki, hajlandó lenne 
naponta 1—2 órát tanítani. Címe
ket ,.Román tanári’- jeligére a-ki
adóba. -. ‘ 9140

GAZDÁTLAN számárat talál
tak.- Igazolt tulajdonosa átveheti 
Plugarilor (Szántó)-átca 64 szám 
alatt. / ’ 1 9145

GYORSGÉPÍR AST, gyorsírást 
tankok. ' Jelentkezni' délután 5 ,és 
8 között, Március 6-uteá 36, einé*  
let.,ajtó 3, - . 9Q92

. MENYÁSSZóNYT.kOswortik, fáty
lak. ruhák kikftlc «önzése eladása 
OHCHTPÍEAN.V 
tifca 22:

"’í-íis*  György.
■ Tkv.

I FI(

Elveszett okmányofi
PIEKDEIIIDE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és amk*t  frfafc 
donoraik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale 
ttu fost pierdute #» posesori 
lor le declară nule de drept in 

. mâinile oricui s’ar afla:

R. P, .R_ Paichetúl Tribuna
lului-Cluj. Dós. Nr; 17—33265.— 
1949. PUBLICATIUNE. -D|. I>fa- 
ehian Partenié, domiciliat in 
Cluj, Str. Anton Pan Nr. 7, 
prin. petiția i nregistrată la 
acest Parchet Nr. .33265—1949 a 
cerut îndeplinirea formelor le
gale péntrn;.reconstituirea ac
tului de naștere, arătând eă s’a 
născut la data de 3. Octomvrie 
1904 in Comuna Zagoieani, ju
dețul Orhoi din părinții Ioan 
sj ‘Pariaghia, născută. Plămă
deală. ■ ■ Noi, Procuror-sef al 

, Parchetului Tribunalului Cluj, 
in bază Í). L. Nr. 4062—1940 in - 
vitații ;persoanele si ahtorifăti- 

_______ _________________ le care dețin actul sau orice iu- 
egy szobámat, Dermata környé- scrisuri _ după actul a oarei re-
kén, hasonlóval. Cim a kiadóban.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Szerdán, folyó hó 23-án este fél 8 órakor 
az Álla ni Magyar Színházban

ssakszerveaefí előadás keretében 

bemMfatásra kerül a
14—páBcélvotíat 

szereposztásban
A torlódások elkerülése végett, kérjük a szakszervezeti 
kulfurfelelős :ket, hogy jegyigényüket írják össze és azokat 
idejében nyujlsákbe az AGES vezértigynőkség, Szabadság
tér 6. sz. irodájába. Nyitva reggel 9-2-ig, délután 4—-7-ig.

constituire se cere să lo depu- 
i’ă de ifldată la acest Parchet. 
Cluj; la 19 Octomvrie 1949. Pro- 
euror-sef (ss) C. Stegăroiu. L. 
S, Grefier (ss) Flórian P. .

A kolozsvári Állami Magyar Operában 
az 1949 november 22-re hirdetett

ELÁSOTT MENYASSZONY 
előadása helyeit a 

HÁRY JÁNOS 
kerül műsorra.

A megváltott jegyek a Háry János e’őadására érvényesek. 
Jearrk elővételien az „lsei" legvlradáhan, Szabadcii-tér 6- 

9—2 ét 4—7-la. Mlníen-an este 6-tél kezdétlö’ep az azaapl lesnek 
a Színház pénztáránál kaphatók.

R. P, R, Parchetul Tribuna
lului județului Năsăud, in Bis
trița. PUBLICATIUNE. Nr. 
7867—1940, din 3. Noemvrie 1949. 
Având itt vedere cererea mrâg-.

Nr. 7556—949 din 20 Octom
vrie 1949, făcută dq către pe
tiționarul Ivanov Ilie, fiul lut 
Petro si Vasilisn Ivanov, năs 
rut in comuna Denn/mderi, ju- 
detúl Ismail, domiciliat iii ora
șul Bistrița, strada Odobeseu 
Nr. 17, județul Năsăud, prin ca
ro cerc reconstituirea (extrasu
lui), actului său dc căsătorie, 
fiind căsătorit ia date, de 14 
Noembrie 1929 cu Ana Scaun, 
fiica lui Alexei si 
Scaun, căsătoria care 
loo la Ofițerul Stării 
comunei Dermendore, 

T.srnail, Noi. Prncnror-Sof 
Pcrchetiihii Tribunalului 
«Jetului Năsăud. in Bistrița, In 
virtutea dispozitiunilor ort. 3. 
si următorii din Ix'gea Nr. 889 
din 11 Decemvrie 1940, invităm 
autoritățile si persoanele cari' 
dețin netul do căsătorie men
ționat mai sus, sau orie,'! alte 
înscrisuri referitoare In actnl 
al "ărtiia reconstituire se e.cre. 
sil lo depună de urgenta la 
acest Perehet. Procuror-Sef, 
(ss) Iosif Popu. Y. 8. Grefier, 
(ss) Vlad. Costiuc. 9000

Hinni ila 
n avut 
Civile al 

jnctetul 
al 

jn-

1. CRISAN N. Corneliu, Cluj, 
Str. Marinescu Nr. 20, Buletinul 
do înscriere la Bír. Pop. Nr. 
51.635—1948, eliberat .de Miliția 
Cluj, Carnetul Sindical, eliberat 
de Smd. Textile Cluj, Cartela de 
îmbrăcăminte tip >,C“ pe nume
le Crisan Eva, Adeverința EL. 
Pop, Cartela de îmbrăcăminte tip 
,,D“ pe numele Crisan Corneliu 
si Cartela ■ de îmbrăcăminte tip 
„C“ pe numele Crisan ,N. Corne
lia. Tkv (SI)
Í2. KERTÉSZ Ioan, Cluj, Str. 

Szabó Árpád Nr. 10, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop Nr. 2.227 
1947, eliberat de Politia Cluj si 
Cartela de îmbrăcăminte tip „B“ 
eliberit de Secția Comerciala a 
fád. Cluj. Tkv (SI)

3. FODOR Alexandru, Cluj, Str.
Hidelvei Nr. 3, Buletin de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 33.254— 
J947, eliberat de Politie Cluj si 
Permisul de Conducere auto Nr. 
6290—1949, eliberat de Miliția 
Cluj. Tkv (SI)

4. HÁJDU Iosif, Cluj, Str. Po
rumbeilor Nr. 11, Buletinul de 
Înscriere la Bir. Pop. Nr. 52.171— 
1948,. eliberat de Chestura Poli
tiei Cluj, Carnetul Sindical, elibe
rat de Sindicatul Muncitorilor 
Alimentari Cluj. Tkv (Șl)

5. NISTOR Raveica, Cluj. Str.
Ioan Mester Nr. 21, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop Nr. 25.658— 
1946, eliberat de Chestura Poli
tiei Cluj. Tkv (Șl)

6. PAP Florica, Cluj, Str. Ghe-
orgheni Nr. 71, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 48.573— 
1948, eliberat de Chestura Politi
ei Cluj. Tkv (SI)

7. Angyal Moise Cluj, Str. 
Kari Marx Nr, 65, carnet de 
membru Nr. 61.379—6023, elibe
rat do Sindicatul CFR Cluj.

9087 
Cal.
nu

de 
din

8. Rosenthal Ioan, Cluj,
U1JC Moților Nr. 26, Cartela de
Bir. . să, Nr. 254—1949, eliberat

Cantina ,.Elena Pavel" 
Cluj. Tkv. (SI.)

9. Nagy Iosif, Cluj, Str. Pa
ris Nr. 63, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr., 50240— 
1946, eliberat de Politia Cluj 
ei Cartela de îmbrăcăminte 
tip „B“ Nr. 265.930—1949, elibe
rat de Dir. Comercială a Jud. 
Cluj. Tkv. (SI.)

10. Szabó Francisc, Cluj, Co-
lonia Mănăsturului Nr. 11, Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 4.050—1949. eliberat de Po
litia Cluj. Tkv; (ȘI.)

11. Soția lui Budai Endre, 
Cluj, Str Petru Maior Nr. 13, 
Bonul Nr. 348 eliberat de Ma
gazinul de Stat „Consignația".

Tkv. (SI.)
12. Salamon Ernest, Cluj, Str. 

Kari Marx Nr. 29. Diploma de, 
Bacalaureat din anul 1914—15, 
eliberat de Școala Comercială 
de Băeti din Cluj. Tkv. (SI.)

13. BARTHA Joan Cluj, Str. 
Codrului Nr. 31, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 15.324— 
1946, precum si Dovada de rămâ
nere in Cluj, No. 49.515, — eli
berat de Politia Cluj, si ordin de 
chemare, eliberat de Cercul Te
ritorial Militir din Cluj. 9738

R. P.. R, Parchetul Tribuna
lului Județului Năsăud, in Bis*  
irita. Dos. Nr. 2627-1949. PU
BLICATIUNE. Nr. 8165 din 14 
Noemvrie 1949. Având in vede
re cererea inreg. la Nr. 8008— 
1949, din, 8 Noemvrie 1949, fă
cută'de către petiționara PAS- 
LARU Mariá născută DELIN- 
SCHI, domiciliată in orașul 
Bistrița, Str. N. Titulescu Nr. 
52, județul Năsăud, prin care 
cere reconstituirea actului (ex
trasului) său de.naștere, fiind 
născută. la data 'de 15 August 
1885, in comuna Sofia, județul 
Bălti, din părinții: Vasile si 
Victoria DELINSCHI născută 
SPOIALA, precum si a actu
lui de căsătorie, fiind căsători
ta la data de 26 Ianuarie 1914, 
in comuna Sofia, județul Bălti, 
cu Teodor PASLARU, din co
muna Trifanesti, județul Bălti. 
Noi, Procuror-sef al Parchetu
lui Tribunalului județului Nă
săud in Bistrița, In virtutea 
dispozitiunilor arh 3 si urmă
torii din Legea Nr. 889 din 14 
Decemvrie 1940, invităm auto
ritățile si persoanele, cari de
țin actele de stavo civilă men
ționate mai sus, sau orice alte 
iriscriptiuni referitoare la ac
tele ale cărora reconstituir.c se 
cefe, să lo depună de urgentă 
la -acest Parchet. Procuror-Sef, 
(ss) Iosif Popu. L. S. Grefier, 
(ss) Vlad. Costiuc. 9002
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Egészséges gyermetegei!

Anyák, napközi otthonok! 
Adjatok a gyermekeknek 
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